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Fioaywyh otig oetpeg Fourier

1.1 ’Amneipeg oeLpeg

‘Eotw uta axohoudia (a,), n € N. M éxgpoon e woppnic
ait+axtaz+...+ap+ ...
Aéyetan dmetpn oetpd. O aprduds a, Aéyetoaw n—o0t6g dpog Tng oelpdc.

Mepix6 dporoua tng oetpd Aéue v axohoudia
N
Sy = Z Q.
n=1

Av 1 axoloudia twv ueptx®v adpotoudtwy Sy ouyxhiver o éva apriud S, N — oo, t61¢
Aéue OTL M o€lpd ouYxhivel oto S xot Ypdpouue

Z an = S.
n=1

‘Otav 1 oepd dev ouyxAiver Aue dtt amoxAivet.

TMopadeiypota. (i) Av a, = 5 161€ eivon evxoho va Set xavelg 6T

27L
11-—35k 1
S’N:§ 1_% :1—2—N —1, N -
xat dpar S = 1.
(ii) Avdhoya, av a, = r" 6nou |r| < 1, t61€
1— N
Sy=r r T , N — 00
1—7 1—7r
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4 T‘ 7/, 4 4 z
xou dpa S = T Otay |r| > 1, téte 1 oetpd amoxiver.
—r
(iii) Av a, = (=1)""! 1é1e

Sy — 0 av N = dpTiog,
N=11 awN = TepLTToC,

ondte 1 oclpd anoxhiver. Anodeixvieton To axdhovdo Oewpnuas
Ocwpnua 1.1.1 Ay n gapd ovykAive, tére a, — 0, n — oo.

To avtiotpogo tou nopandvew Yewpuatog dev oy leL.
Ynuetwon. Oudbtnteg mou yvwpilouue yia T oOYXALOT 0XOAOUTGY UETAPEPOVTOL KOl

otn olYANLOT CELPGOV.

Oevpnua 1.1.2 Edv n oapd ), a, ovykivel, téte ) akodovdia twy pepikdy alpoopd-
v Sy = a1 +az + ...+ ay elvar ppayuérn.

Ocdpnua 1.1.3 (To kpirripio tov Cauchy) H oapd Y o7 | ayn, ovykdiver avy Ve > 0 vndp-
Y€l Quotkds apriudg ng, étor dote Vn, m > ng wyver:
|ams1 + Gmao + ...+ ap| <e.
Ocdpnua 1.1.4 Edv ) 2 | |a,| < oo kain axodovdia {b,} elvar ppaypévn, tére > > | |anby| <
0.

Andédedn: Aodévioc € > 0, éotw M eivar évac guotxde aprdude étot dote [by| < M,
n=12.... And 1o Oedpnua 1.1.3, undpyet ng : ¥n,m > ng woylet

lam+1| + [amya| + ... +|an| < e/M,
8ot |@m41bm+1|F|amt2bmea|+. . A|anby| < M-e/M,¥n,m > ng. Enopévewe, Y |anby| <

Q.

Ocdpnua 1.1.5 Edv n oeipd > o2 | |an| < oo tdre Y o2 an < 00 (and o kprehpio tov
Cauchy).

Ocdpnuo 1.1.6 > 7 |a,| < 0o avv o1 gepés > o0 at kar Y o7 a; twy Jetikdy kai
apyYNTIKAY HePdY TNS Y, G TUYKATVOUY.

Ocdhenua 1.1.7 (Leibniz) Edv a1 > az > ... > an > ant1 > ... > 0 ka1 edv
lim;, .~ a,, = 0, tdte n geapd Zzozl(—l)”ﬂan =a; —az+as — ... OUyKALveL
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Ocdhpnua 1.1.8 (Adpowon katd pépn tov Abel): Edv {an,} ka1 {b,} elvar 600 akodovdlieg,

tdte:
n—1

aibi + ...+ anby = Z(al + .o ap) (b — brs1) + (a1 + ... an)by.
k=1
Inuetlwon: H ddpoion xatd uéen tou Abel pog Bondd va utohoylcovue aetpéc mou €xouv
WS YEVIXO GO YLVOUEVO OXOAOUTLOY.

Opropog 1.1.9 Eoww 6u {a,} elvar pna axodovilia, Oérovue:

S1+S+...8
Sy=a1+...ay ka1 oN = 1+ 2]\—;_ N,N:1,2,....

H oeapd Y .7 a, etvar afpoioun xazd Cesaro 1j etvar (C1) alpoiowun pe ddporwopa kazrd
Cesaro 1j pe (C1) dipowopa to S edv limy_.oc oy = S. Xe avtijy tnr nepintwon ypdpovue
S Lan =S (C1).

n=1

Ocdpnuo 1.1.10 Edv ) 7 ap = a, téte y oo an = a (C1).

1.2 Xepeg Yuvagtroewy

Opiopog 1.2.1 Eoww {fn}, n=1,2,3, ..., elvar jua akoovdia ovvaptioewy tov opilovtar
oto olvolo E (vrnootvodo tov R). Edv n akodoviia twv apibudy {fn(r)} ovykdiva ya
kdUe x € E, opilovue ma ovvdptnon f éror dore:

flx) = nango fa(lz), z € E, (1.2.1)

n omoia kaAeftar opraxny ovvdptnon tns {fn} oto E. Edvwoxva n (1.2.1), Ja Aéue eniong
6nu n{fn} ovykAiva onueaxd otny f oto E.

Opoiwg, av n Y. fn(x) ovykdiver ya kdle x € E, opilovpe
fl@)=>" fulz), x € E, (1.2.2)
n=1
kar 1) f kaketrar dOpowpa tng oepds d . fn.

Oa eZetdoouue noteg WLbTNTES TNe axolouvdiog cuvapthicewy { f,} Statnpodvrar ot yio Ty
optaxt| ouvdptnon f avtdv. Hapadelyuatog yden, edv ot ouvaptioes fi,(z) elvon ouveyelc,
1 Stagoplotueg, woydel to Bto xar yiow TV optaxt| ouvdptnoy f; Eniong, da egetdoouvyue
av wyler N oyéon lim, [ fo(z) = [lim, fu(z), ue Ty npolnddeon d 1 axoloudia twy
{fn(z)} eivar ohoxhnpdouun.

Trevduuiloupe 6t 1 f elvon ouveyfic oto = av woyler: limy_,, f(t) = f(z).
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IMogdderypa: ‘Eotw
folz) =nPz(1—2®)" ,0<2<1,n=1,23,.... (1.2.3)
Ened) oy et limy, oo nFA" =0, V k > 1, || < 1, éxoupe:

lim f,(z) =0, v xdde = € (0,1]. (1.2.4)

Eq¢’ 6o0v f,(0) =0, n (1.2.4) wyder yra xdde = € [0, 1].
Emuniéov, yenowonotdvtag ) uédodo e avtixatdotaong, unoloyilovye:

! 1
/ (1 —2®)"dx =
0

2n + 2

)

GUVETIWC:
n

1 2
/0 fn(x)dz = miz ™

®oWC N — 00.
Edv otny (1.2.3) avuxataotioovue 10 n? ye n, 1 (1.2.4) Yo toylet, oArd Yo éyouye

i [ fule)de = 1 " =]
Jm [ uGeyde = tim o = 2

/1 lim f,(x)dz =0.
0

n—oo

Koatd ocuvénela, 1o dpto tou ohoxhnphduatog dev elvon mdvta (60 Ue T0 OhOXAPWUA TOU
oplovu, axdua xou av ta d0o dpta elvon TENEPACUEVAL

Opropog 1.2.2 Aéue du a akolovdia ovvaptijoewr {f,} ,n = 1,2,3, ..., ovykdiva o-
podpoppa oto ovvoro E C R o€ ma ovvdptnon f, av ya kdde € > 0 vndpyer évag puoikds
apruog N, térowog wote ya kdle n > N va ouvvendyetar 6nt

[fu(z) = f(z)] < e, Vo € E. (1.2.5)

Eivar pavepé 61 kdle opoduoppa ovykdivovoa akodoviia ovykAivel ka1 onueiakd.

Aéue 6t m oepd Y fu(x) ouyxhiver ouolbuopga 610 chvoho E, av 1 axohoudio twy
ueptxdy adpotoudtwy {s,} mou opiletar we

sn(@) = 3 file)
=1

ouyxAivel ouotouopga ato E.
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Ocedpnua 1.2.3 (Kprrripio tov Cauchy) H akodovdia twv avvaptiioeawr { f,,} mov opiletar
oto E ovykdiver opoibuoppa oto E avv ya kdOe € > 0 vndpyer évag uoikds apidpés N
TéTo10¢ hoTe ya kde m,n > N, va wyvel

|fo(z) — fm(2)] <e, (1.2.6)

ya kdbe v € E.

Oehpnua 1.2.4 FEotw du lim, . frn(z) = f(z), Vo € E. Ay

M,, = sup |fn(1‘) - f(l‘)|,
z€E

tote f,, — f opoiduopga oto E avy M,, — 0 yia n — oo.

Ocdhenua 1.2.5 Eotw {f,} axodovdia ovvaptijoewy tov opilovtar oto E kar éotw
|fn(@)| < M,, Ve e E,n=1,23,..,

téte n Y, fn ovyKAiver oporbuopga oto E av ), M, ouvykiivel.
Ynuetwon: To avtiotpogo dev toylet.

Anode&n: Enedd n Y, M, ovyxhiver, yio tuyado € > 0 éyouue,

< ZMZ(x) <eg Ve €FE,

Zfz‘(ﬂ?)

1=n

ue Ty mpobnddeon ot ta m xan 1 elvon apxetd peydha. H ouotduopen olbyxiiorn éneton
and 1o Ospnua 1.2.3.

Oehpnua 1.2.6 Edy {f,} elvar jua axodovdia ovwvexdy ovvaptiioewy oto E ka1 edv f,, —
f opoduopga oo E, téte n f elvar ovveyng oto E.

Oehpnua 1.2.7 Eoww éu {f,} elvar éva odvolo odokAnpdopwy katd Riemann ovvap-
tioewy oto [a,b], yla n = 1,2,3, ..., ka1 éotw 6n f, — f opoibuopga ovo [a,b], tdre n
oprakny avvdptnon f elvar odokAnpdoun katd Riemann ovo [a,b] kat w0xle

/abf(x)dx = /ab Jn(@)de. (1.2.7)
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1.3 Baowxol timou tng TeLywvouetplog

Y auth) v moapdypago uneviupilovue Ueptxols TOTOUG amd TNV TELYWVOUETPlo Yo TNV
EUXOAOTERY XATAVONOT] TWV EXOUEVMDY TORAYPAPWYV.

And ) otoryelwdn tprywvouetpla Yvwptlovue ot

sin?z + cos’z = 1, sin?z = 1 — cos? x, cos’z = 1 — sin? x,

sin2x = 2sinz cos x,

cos2z = cos’x —sin’x = 1 — 2sin® 2 = 2 cos? T —1,

sinx +siny = 2sin (az—;y) ( y>
) (5

sinx —siny = 2sin (

2 2
cosx+cosy:2cos(x+y) (x y>
2 2
CcoST — cosy = 2sin Ty y— 7
Y 2 2
1 2
1+ tan?e = ——— cos%;_— sin2p= 2%
cos2 x 1+ tan?z’ 1+ tan?zx

And toug uryadixoie apriuoie yvwpilovue 6Tt

e’ =cosx+isinz, e ¥ =cosx—isinz, r €R

émov i etvor 1) QavtaoTieh Lovdda, Snhadf i2 = —1. And ed6 éyouye 6t
@ ,—Ix T —1ix
sinx = %, cosT = ¢. (1.3.1)
21 2

1.4 TerywvoueteLxd oAOXATEOUAT

‘Eotww n, m guowol apriuol. Elvar ebxolo va det xavelg 1t toybouv tar axdrovdo

° /TCOS<%) dx = 0.
T

S
)

T
° / sin (@) dr = 0.
T T



1.5. OI YEIPEY FOURIER 7

T
T
° /Tsin (ﬂTﬂ:) cos (?) dz = 0.

Or anodei&elc twv mapandve elvar duotec. EdG Vo Sodue v andderln utog and autéc.
‘Eotw n # m, 16Te xAvovtag Xefon TwV TauToTTeY TN Tapayedgou 1.3 éyouue 6Tt

T nwT MTL
/_ Leos () eos () do
1 (7 nTr  Mmnx nwTr  MnIT
= 5/_T<C°S(T+ ) Feos (- T)) e

L (e () e (o)

=T
1 T . ((n+m)rz n T . ((n—m)mx ’
= = sin sin
2\ (n+m)r T (n—m)m T
x=-—T
= 0.
‘Ectw n=m # 0, té1e
T T
/ CoS (@) cos mre de = / cos® nry dx
_T T T 7 T
1 [T 2
= §/T<cos<7;m>+1>dx
x=T
B 1 T 2mnx n
= o \om MU o
z=—T
= T

1.5 Ou oeipég Fourier

M ouvdptnon f: R — R Aéyeton neproduxt| ye neplodo [, av oy et
fl@) = flz+1)

yia xéde z € R xou emnAéov o apriudg | elvon o uixpdtepog Yo Tov omofo oylel auth 1)
oyéon.
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Mo neptoduxr] cuvdpTnomn TN YeAETOVUE o€ évar dtdoTnua, Uunixoug (oo ue Ty neplodo ne.

IMapadelypata. (i) O cuvapthoerg sin x, cos  elvon neptodixéc ue nepiodo 2. Or ouvap-
THoelg tan x, cot = elvon Teplodixéc ue meplodo .

.. , . ’ ), ’ 7 ’ 2
(ii) Ot ouvapthoewg sinnz, cosnz, n € N, eivar ebxoho va der xavelg ot elvon neplodixée
ue nepiodo 27 /n.

Opwowos 1.5.1 Eotw a ovvdptnon f: R — R, neprodixr), pe nepiodo 21. Ovopdlovue
oepd Fourier 1) avdntvypa Fourier tng ovvdptnong [ tn oepd

SIf + Z (an Cos ( ) + by, sin (n;a:)) , (1.5.1)

7 4 /z. z /
émov ot apuot ay, by, n =0,1,..., divovtar and nis oyéoeg

:_/ f(@) cos (“27) da, b——/ f(@) sin (25 da

kar ovoudlovtar ovvtedeotés Fourier tng f. To dipowna

N
_ Qo nmwx . nmwx
SN[f](eT) =7 +; (an cos <—T > + b, sin <—T >>
Aéyetar N-00t6 nepixd ddpowoua tng oepds Fourier S[f]|(x) tns ovvdpTnong f.

YNUELOVOUUE OTL 1) TORATAVW OELpd dev ouYXAiveEL amapaltnTa xo 6TaY CUYXAIVEL BEV OU-
YxAiver unoypewtixd oty T f(z).

Opltowos 1.5.2 Eotw ma ovvdptnon f : R — R neprodikn, pe nepiodo 2T'. H ovvdpnon
[ Aéyetar TuMUATIXE CUVEXTG 1) CUVEYNG AHATA TLAAALTA av:

(1) To rdotnua (=T,T) propel va Srapedel oe éva memepacuévo apriué daotnudtwy oe
kdUe éva and ta omola n ovvdptnon [ elvar ovvexng

(it) n ouvvdptnon f elvar ppaypérn ota dkpa twy tapardve SaoTnudtowy.

Oehpnua 1.5.3 (Zuvdfxes tou Dirichlet - 1829) Eotw f : R — R repodixrj, pe
repiodo 2T. Av n ovvdptnoeg f ka1 f' elvar tunuatikd ovveyeis oto (—1,T) tére n oepd
Fourier tng f ovykAiver otn tiur) tng ovvdptnong f ota onueta émov avty elvar ovveyrs,
onAaodn
Sn[fl(z) = f(x), N — o0
f@)+f(7)

ka1 0to dipowopa ——5=— ota onueta aovvéyeias, dnAadn

[t + fz7)

5 , N — o0.

Sn[f(z) —
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Treviupilouue 6t ot aprduol f(ah), f(27) elvon To bpro and defid xou apiotepd avtiotorya
¢ f oto onuelo .

Mogadeiyparta. (i) H ouvdptnon 1 Sev avorotel Tig ouvivixec Dirichlet oto Sidotnua
(0,2) yoti dev elvon pparyuévn oto 1.
(ii) H ouvdptnon cos (=25 ) dev xavorotel ¢ ouvdixec Dirichlet oto Sdotnua (0,2)
yroti m f Sev etvon pparyuévn oto 1.
(iii) H ouvdptnon

1, avO<a<1/2
fla)= { 1, wvl/2<w </1,

wavonotel Tig ouvidfixeg Dirichlet oto Stdotnua (0, 1) yratl elvon otoadteph otar Srao Ut
(0,1/2) xou (1/2,1) evéd eivar acuveyfc ota onueio 0, 1/2, 1.

Oehpnua 1.5.4 (Tavtotnta Tov Parseval) Av n ovwvdptnon f ikavoroiel tig ovvinkeg
tov Dirichlet, téte éyovue:

1 /T fA(z)de = a_% + i(QQ +b2). (1.5.2)
T o 2 ! n n

Anodergn. H anddeiln mou Yo Solue dev elvar avotner. Aceyduevol 6t tor olufoha
NG ohoxApwaong xat Tng dlpotomng Umopoly var evahhaydoly ¢ Tpog T OELpd EQAPUOYTG
TOUG XaL XAVOVTOS YPNOT TwV TUTWY UTOAOYIOMOU TELYWVOUETPIXWY ONOXATPOUATOY TNG
Taparypdpou 1.4 éyouue:

%/_:;fQ(x)dm = % _:; %—l—i(ancos(n—)—i-bn sm(Tx)) dx
= % _z azg+(n0:1(an cos(n—;x>+bn sm(%)))Q
+ ag ni:o:l (an cos (%) + by, sin (?)) dx
= %3+%/_Z; [il ancos(g)—i—bn sm(?))]zdx
- e [ S (e () e (35 )

+2i Z (an cos (?) + by, sin (?) ) (am cos (?)

n=1m>n
("))
m SIN T
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N

a 1 T nmwx . nmwT
C B L[S e () s ()
nrr\ . [(NTX
+26LEL b% COS (T) Sin (T) ) dl‘
o0
= - + Z(a%—kbi).
n=1

Afupa 1.5.5 Riemann Av n ovvdptnon f ikavornoiel tig ovviikes tov Dirichlet, tote

lim a, = lim b, =0,
n—oo n—oo

onAadn:
r nwx T nmwx
lim f(t)sin <T) dr = lim f(t) cos (T) dxr = 0.

n—oo |_p n—oo |_p

AnddelEn. And to Yewpnua tou Parseval éyouvue 6t n oepd (1.5.2) ouyxhiver xou xatd
ouvénewr and 1o Oedpnua 1.1.1 tafpvouue 61t a2 + b2 — 0, n — oo. Ané auth 1 oyéon
TpoxVnTEL €bX0Aat TO {NTOlUEVO.

Ynuetwon. Ta mapandve enextelvovTton xo 6 TOAD YEVIXOTEQES XATNYOPIEC CUVAPTHOE-
v and autés mou avagépouue. Emedn autd Eegedyouy and 1o oxond tou uadfuatog o
VoY VWO NG TTou evitapépeTar unopel vo avatpéZet ot oyetxt| BiAoypagpio.

1.6 Muyadixy tapdotacn Twy ostpwy Fourier

Xpnotuornowbvtag toug tonoug (1.3.1) tne nopaypdpou 1.2 dramotdvouue 61t

mrm) ap — bpi nme ap +bpt _inme
= T —e T

nmT .
a,, cos (T) + by, sin ( T v ¢

2 ¢ 2
xat dpa M) oetpd (1.5.1) naipver T popph

o0 . .
M (]

n=1

Oétovtoc

ap ay, — byt ayn + by
60:?, Cn:Ty cp=—7",n>0

n oepd (1.5.1) ypdepetou:

o
co + Z (cne"% + c_ne_in_;z> = Z cne"%. (1.6.1)
n=1
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H tehevtalo Aéyetan eyadixy] nopen tne oelpds Fourier tng f xar ot aprduol ¢, Aéyovion

ptyadixol ouvteheotég Fourier g f, ouuBoiilovtar ue f(n) xon divovton amd T
oyéon:

—1

—~ 1 T NnwE
fn:cn:—/ flx)e” T dx, n€Z.
m=cr=57 | 1@

Mpdrypat av n > 0 té1e

1 T —innTx 1 T
ﬁ/Tf(x)e T dr = oT fo(JU) (cos (%) — isin (%)) dz
_ap — by
B 2
= cp.
Avdhoya, av n < 0, téte m = —n > 0 xar €yovye:

immnx

1 T —inmTT 1 T
ﬁ/_Tf(x)e T dr = ﬁ/_Tf(ﬂs)er:c
1 T

mnx .. /mmx
= o7 7Tf(x) (cos <—T )+zsm< T )) dx
am + bt
2
a_p + b_pt

2
= cp.

Ynuetdvouue 6t av 1 f elval cuVERTNON TEAYUATIXOY TGOV TOTE ¢, = C_y,.

To avtiotorya Yewpuata mou €youy avagepdel yio g oetpéc e wopphc (1.5.1) woydouy
xat yta Tig oetpée e woppric (1.6.1).

Treviuuilouue 6t wa ouvdpon f @ [=1,T] — R Myetou dptioc av f(—z) = f(x) v
x&e x € [=T,T], evedy Myetan meputth av f(—x) = —f(x) v x&de = € [T, T.
Mopdderypo. O ouvapthoec 22, 21 — 22, cos x elvor dptiec, eved oL ouvapthoel =, 23 —
25, sinx efvor meptttéc oto R.

1.7 O ITupvvag xow to Oewenua tou Poisson

Oa egetdoouye ) heyouevn "Abel obyxhon tne oepde Fourier wag ouvdptnone f(z).
Anhadn, Yo e€etdoouue T oOYXAOT TS GELRAC

o0

u(r,x) = Z r'”lf(n)emx

n=—oo
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xodwe Tor — 17,

Eotww 6t f(x) elvon plo gporyuévn ouvdptnom, tote elvon edxoho vo det xavelc dtu xou
n axohoudio f(n) elvou entone gpoyuévn (AXKHYH) xon e¢” 6c0v yia xdde 0 < r < 1 7
oepd > o7 o 7" cuyxhiver, éneton 6Tt xon 1 OERA Y 0 17l f(n)e™® cuyxhiver ouoLoUop(aL

oto ddotnua [0, 27].
Oehpnua 1.7.1 (Poisson) Edv n f(x) elvar owvexris ka1 2n-teprodikij kar edv
u(r,z) = ZT‘”If(n)em“, r<l,

TOTe,
lim u(r,z) = f(x)

r—1-

opodpopga oo [—m, .

Mrnopolue va ypdpouue v u(r, x) ye wa mo anhf wopen. Avtixadotobue oty u(r, z)
v un tou f(n) xon éyouue

u(r,x) = i i plnlgine " f(t)e_mtdt
T o
-7

n=—oo

:% > / rinle™@=t) £ (1) dt. (1.7.1)

n=-—co
oo in(x—t)
n—=

Topotnpolue 6t 1 oepd S.00 _ rlle
€YOUUE TIC YEWUETPLXES OELREC:

ouyAivet opolduopga we mpog t. Ilpdyuart,

oo

Z pngin(z—t) _ 1
‘ 1 — reilz=t)’
n—=
—1 —i(p—
S ey — e
1 —re—ilz=t)’
n=-—00

[Tpootétouue xatd wéhn xou €yovye o r < 1:

0 2

; 1—r
Inlgin(@=t) — : 1.7.2
Z e 1—2r-cos(x —t)+r? ( )

n=—oo

Thpa, enetd| 1 oetpd cLYXAIVEL OUOLOUOPPA UTOPOVUE VoL EVOAAIEOUUE TNV OAOXA WO UE
v ddpoton oty (1.7.1) xou ypnowonowdvrac ™ oyéon (1.7.2) Samotdvovue bt

1 [ :
u(r,z) = %/ Zr'”'em(x_t)f(t)dt (r < 1)
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_ 1/‘7r 1—r? s
C2m ) 1 —2r-cos(x —t) +r2

H oyéon (1.7.3) héyetar ohoxhfipwua tou Poisson xou 1 cuvdptnon

(t)dt. (1.7.3)

1—r2

Poz) =
(@) 1—2r-cos(x)+r2’

x€l|-mm,r<1,
AMyeton muphvag tou Poisson. Tehxd n ouvdptnon u(r, z) ypdpeton:

u(r, z) = = /7r Polw— ) f(t)dt, r<1. (1.7.4)

:% .

1.8 Mepuxeg Egapuoyég tou Oeswpruatog tou Poisson

Ocdhpnua 1.8.1 Eoww é6u n f elvar pna ovveyns kar 2r-neprodixr ovvdptnon. Téte Ve >
0 vrdpyer tprywvopetpiké toAvavupo P(x) éror dote ya kdle x € [0, 27| wyver:

|P(z) = f(z)] <e.
AnoderEn: And to Oedprnua tou Poisson, undpyel r < 1:

lu(r,z) — f(x)| < e/2, (1.8.1)

o
n=-—oo
7 2

Fourier g f. Enedq n axohouvdia f(n) elvon gporyuévn, urdpyet M > 0, étot hote

opotéuopgpa oto [0, 27], brov u(r,x) = rlnl F(n)eim® xou f(n) etvon o OLVTEAEOTHG

~

N

Z P Fn)e™ | < M Z rinl < 2M

In|>N In|>N

— (1.8.2)

Enedn r < 1, undpyer N apxetd pyeydho étot kote 10 deltepo péhog tne (1.8.2) va elvon
< g/2, dpa and g (1.8.1) xoun (1.8.2) éyoupe:

fl)y— 7 rllfmyem| < |f(@) —ulr,2)| + | D rMFn)em| <e/2+e/2=c.

In|<N—1 In|>N
Ocedpnua 1.8.2 (Weierstrass) Eotw én n f elvar ovveyris oto nenepaouévo kar kAeotd
didotnua [a,b]. Tére, sodévrog e > 0, vndpyer toAvdvupo P(x) étor dote:
|P(z) — f(z)] < e ya kdle x € [a,b] .

AnddeEn:Eotw v > max(|al, |b]), uropolue v emextelvovue v f o wa cuveyn
ouvdptnon tou [—7,7]. Metd enexteivovue v f étor wote va yiver 2y-meploduer] xou
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ouuPorioupe authy v eméxtaon pe F. Tdpa, détovue g(z) = F (L), Hapatnpod-
ue 6t n g elvon 2n-mepoduer. ‘Apa, and 1o Oewpnua (1.8.1) undpyer éva Tprywvoue-
T mohvmvuuo Qn(z) = Zév:_N ane™® étor wote sup:|Qn(z) — g(z)] < £/2 dpa
|f(z)—QnN (%) | <€e/2,Vx € [a,b]. Exouue, hotndy npooeyyioel v f ue tprywvoueToL-
x& moAvwvuua. ‘Ouwg, xdie tprywvoueTtend ToAuGYLUO TpooeYY((eTar ouotouopPa and
Tohu@yuua xou étot énetan To Yewpnuo.

Ocdhenua 1.8.3 (To Arjuua tov Riemann) Eotw én n f elvar pna ovveyng 2m-neprodikn
ouvvdptnon. Tére, Vn € Z éyovpe: lim, .+ f(n) = 0.

Anodelln:
fln) = % 3 flx)e ™ dy = —/ —Qn(x))e *i”xda:—i—% i Qn(z)e ™ dy,

6mov Qn () elvon éva TprywvoueTpixd tohvwyuuo Baduol N, étot wote |f(z) —Qn(x)| < e
yioe 30%év € > 0 xou Vo (Qedpnuoa (1.8.1)). Apa, av [n| > N éyouye:

1 [" ,
gy /_7r Qn(x)e "™ dx =0

no

Fol < o- | " (@) - Qn(a)lda < <.

1.9  Avpéveg aoxvoeLg
‘Aoxnom 1. Av 7 ouvdptnon f elvon dptiar vou det&etan 6Tt

:—/f cos >d:1: by =0, neN.

ATodeLEn: And tov oploud €xouue OTL

an, = l/Tf(x)cos @> dz
:—/f cos d+—/f cos )dac

Kévovtag tnv ahharyr UETOPBANTAC = —u 0T0 Tp®To oAoxhfpwuo xat e 1) cuvdpTnoT

efvon dptiar, EyOuue:
) du + —/ f(x) cos (n;x) dx

_ _—/f cos<
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= ;/OTf(u) cos (%ﬂ) du+111/0Tf(x) cos <$) dx
= %/OTf(w) cos (?) dzx.
I'a 1o unohoytoud tou by, €youue:
b, = = / flx sm ) dx
= —/ flx sin nre da:—l——/ f(z sm )d:c

‘Onwe %ot 0ToV UTOAOYLOUS TWV Ay €TOL X0 €3G XAVOUUE TNV ohhay UETABANTAC = = —u
07O TPWTO OhoXApwUa xou ETEWN 1 cuVAETNoT elvar dpTia £YOVUE:

b, = ——/ f(—= sm( wu) du+—/ f(z sin(n;fv> dx
= —/ flu sin mru du+/ flx Sln )dm

‘Aoxnor 2. Alvetar 1 ouvdptnom

fz) = 0, av —2<x <0,
12 v 0<x<2

Vv omofa TNV enexteivouue TepLodixd ue teplodo 4.

(i) No Bpedolv ot ouvteheotée Fourier authc.

(ii) No ypogel 1 oetpd Fourier g f.

(iii) No opioete 11 ouvdptnorn xotdAinha ota onuela © = —2,0,2 étot HGOTE 1 GEPS VoL
ouyxhivel ot ouvdptnon v |z| < 2.

Anodedy) :

-6 -2 g X X

Yyfuo 1.1: H ypagux nopdotaon tng f.
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(i) And tov oploud €youpue:

TMoan=1,2,... éouvye:

anp = %/Zf(a:)cos(rlzﬂ) dx
2

2
2
= —sin <@) = 0.
nm 2
0
Enlong:
1 /2
b, = 5/_2f(x)sin (?) dx
2
= / sin (w) dx
0 2
2 ? 2
= ——cos (@) =—(1—cosnm), n=1,2,...
nmw 2 nmw

(ii) Anb v (i) mpoxinter 61 1 oepd Fourier tng f elvoun 1

S[f](z) = ; L i 2(1 — cosnm) <in (mrx)

— nmw
1y 2 CY gy

n=
= () b (F) 4 L ()
= - 11 9 3 1n 9 5 11 9 [

(iii) H ouvdptnon iavonotei tic ouvdfixec tou Dirichlet, dpa 1 oetpd ouyxhiver otny Ty e

f(z) ota onueia ouvéyelag authc xou 0T0 w vz = —2,0,2. Katd ovvénewa, n
T mou mpémet vaéyet oto = —2 ebvan f(—2) = %2 =1, 010 2 = O elvor f(0) = 220 =1
xow 010 ¢ = 2 elvon f(2) = &2 = 1.

‘Acxnom 3. Alvetar 1 ouvdptnon
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Vv omofa enextelvouue neptodind ue meplodo 271" = 2.
(i) Na Beedolv ot ouvteleotéc Fourier autic.
(ii) No ypogel 1 oetpd Fourier g f.

(iii) No dei€ete b1t
o

DT

o Rt

=n 6

(iv) Kdvovtog ypron tne tawtétntog tou Parseval va Seiete ot

i T 90"
=n 90
Abom: (i) H ypaguf tne napdotaon divetor and 1o oyfua:

y'y
40

"X

! X
-4 -2 271 4

Eyfua 1.2: H ypagix nopdotaon tne f.

3 _ 1 2 2 7 7 7 ’ / 3
Etvow a,, = 7 |, 2° cosnx dr. Kdvovtag ohoxhfipworn xatd mapdyovieg 0o @opéc yia
n # 0 éyouye:

9 osinnr 2 2
r“cosnrdr = + < cosne — — sinn,
n n n
4
dpa:
. 2w
1| ysinnz 2 . 4
a, = — |x + T cosnr — — sinnw =—
T n n n n
0
Otav n = 0 éyouye:
21
2 ) 3 87’(’2
ag = ’de = ——| = —
T Jo ™3, 3
Ouolwe vrohoyilovue:
1 2
b, = — 22 sinnx dx
™ Jo
2
1 9 COS NT 2 . 2
= — |-z + —5TsINNT + —5 Cosnw
s n n n 0

4
= —17 n=12....
n
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(ii) Anb v (1.5.1) mpoximter Tt m oepd Fourier eivon

Ar? (4 AT
S[f](x):—+Z<ﬁcosnx—;smnx>, 0<z<2m.

n=1
Mrnopolue emnAéov va mopatnerioouue 6t and 1o Yewpnua tou Dirichlet éyouue
f(z) =S[fl(x), 0<x<2m.
(ili) T & = 0 n oetpd Fourier eivar {on ue
St - > 4
n

n=1

Av z = 0, obugwva ue to Oewpnua tou Dirichlet n oepd S|[f](z) ouyxhivet oto

o2, dpat

And €36 mpoxlnter 6Tt
oo

v
n=1
2
1257 Gant 16+§:167r2
T 5 18 n4 n?
0 n=1 n=1
32m4 6474 =1 167t
= 16
5 T Zn4+ 6
n=1
i 1 _ ot ot 7r4{:)
—~ nt 5 9 6
SR
— n4 90"

‘Acxnom 4. Na Beedel 1 oepd Fourier tng ouvdptnomg

f(z) = 1, av —m <2 <0,
ol oav O<z <.

f(0F) + f(07)
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! X X
-4 570 -2n 271 47

Eyhua 1.3: H ypagpixh nopdotaon tng f.

Abom. H ypaguei tne napdotaon diveton and 1o oyfua:

IoyGeu:
1 ™
ag = — f(z)dx
™ -
10 1 (7
= —/ 1da:+—/ rdx
™ J)_x m™Jo
u
= 14 =,
+ 2
Foen =1,2,... xou xdvovtag ohoXAipwoT XUTd TopdyOVTES £YOUUE OTL
1
an, = - f(x) cosnx dx
T
10 1 (7
= —/ cosnxda:+—/ x cosnx dx
™ J_r ™ Jo
s
11 . sin nx 1
= ——sinnr| +=z + ——cosnw
™n . nmw nAm o
_cosnm—1  (=1)"—1
B n?mr  nirm

Avdhoya Beloxovue ot

Tehxd €youye:

S[f](x) :%—l-%—i-z cosnx—i—z 1_7r)_1sinna?.

n=1

Maipvovtag Swadoyxéc mpooeyyioe oto napandvew ddpotouo (BAéne ta mopaxdtew o)f-
Motar), TopatNEoVUE OTL XoddS TO 1 UEYAAMYVEL EYOUUE XoNOTERPY TPOGEYYLON O0To oMueia
ouvéyetag g f.
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-4 -2 27 4t

Syhua 1.4: H ypaguer napdotaon e f xar tne Ss[f](x).

y'y
3

-4n -2n 27 4
Yyfuo 1.5: H ypoagud napdotaon e f xow e Siolf](z).

Amodewevietar 6Tt oxbun xan dtay 10 1 UEYUADVEL €youue andxhion g TéEews Tou 9% ota
onuelor GUVEYELXG XOVTE GTO ONUEID ACLVEYELAS X0 TO QPAUYOUEVO AUTO AEYETOL (POUVOUEVO
Gibbs - npog tun Tou Aueptxavol Madnuatixod xor ®ucixol Josianh Willard Gibbs (1839
- 1903) nou To mopathpnoe.

1.10 Aoxnosig

1 Aeiére éu: (i) 14 2cost + 2cos(2t) + ...+ 2cos(Nt) =

ii 1 [Tsin((N+3)t)
(i7) /0 it =1,

0 sin (%)
YTro6de&n: (i) Holanhaordlovue xar ta 800 uéhn ue sin(t/2) xar naipvouue:
(12 5 ot in (1) = () - 2omt () 2 conaysin (£) 4 2 contoy in (1)

Anb toug TtprywvoueTtpxolc tinoug e mopaypdpou (1.2) xou Sradoyixéc amhomorfoers
€Y OUUE:

N
t t t t t t t
(1 + 27;1 cos(nt)) sin (5> = sin (§> +sin (t + 5) —sin (t - 5) +...+sin (Nt + 5) —sin <Nt - 5) = sin (Nt + 5) .
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2 Av n ovvdptnon f elvar nepieen) oto (=T, T), va deiéete dnr
) T
bn—T/O f(x)sin(?) dr, a,=0, neN.

3 Na Bpelel n oepd Fourier tng ovvdptnons
flz) ==z, |z|<m.

i 2 n+1
Ar. S[f Z sin nx.

n=1

22

4 Na Bpedel n oapd Fourier tng ovvdptnons f(x) = %, |z| < 7. ka1 ot ovvéyea va
o0

2

deitete 6r Y & =T
n=1

Ar. S[f]( Z n2 COS NT.

n=1

5 Na Bpetoty o1 ourtedeotés Fourier tng owdptnong

0 av —m<x<O,
f($) = 1’2 a 0
v <x<T.
n+1
Kaztémy va detéete onr Z L = 7{—;

n=1

6 Na Bpellel n oeipd Fourier tng ovvdptnong

0 av —m<x <0,
cosT av O<zxz<m.

7 Na Bpelel n oeipd Fourier tng ovvdptnong

Flz) = T ar 0 <z < 2,
|l —z+4 avr2<z<4

ka1 otn ovvéyela va Oeiéete ot Z W = 35

8

2n — 1)z
Ar. Slfl(z) = __2 2n—1 os’ 2)
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o~

8 Av f(n), g(n) elvar or pyadikol ovvtedeatés Fourier tov 2T mepodikdy ouvaptioewy
f ka1 g avtiotoa, va vnodoyiotoly o1 pryadikol ovrtedeotés Fourier tng ovvdptnong fg

~

pe tn Podea twr f(n) kar g(n).

~

(Ar. fg(n) = 2 fn—Rgk).

9 Eotw f kar g 600 ovveyels tepodikés ovvaptioeg pe nepiodo 2T. H ovvéén (convo-
lution) twv 6Y0 ovvapticewy f(t) kai g(t) opiletar and tn oxéon:

T
ne) = fra®) = [ f=a)gla)da.

Arnodette e tn Porjeia tov opropov tng owéhiéng kar twy 1010THTOWY TV 0AOKANPWHATWY
ot 1y Uovr o1 akoAovles 1016tnTeg:

o Avnipetadenixr)

frg(t) =g ).

Z
e Ilpooetaipronikiy

[f1x f2(8)] * f3(t) = f1(t) * [f2 * f3(2)].

o Empuepotnikn
S1(@) = [f2(t) + f3(8)] = fo* f2(t) + f1x f3(t).

o~

o Ay f(n), g(n) elvar o1 pyadixol ovvredeatés Fourier twy ovvaptioewy f ka1 g avti-
atoya, va vroAoyotoly o1 pyadikol ovrtedeatés Fourier tng ovwvdptnong f * g e

~

n Porjlea twr f(n) kair g(n).

~

(Ar. fxg(n) = f(n)g(n)).
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Egaguoyeg Tty oetpov Fourier 6TLg
OLOPOPLXES ECLOWGELG

2.1 H dvagopLxy| e§lowon tou Laplace o €évay xuxAixd dloxo

TreviuuiCoupe v Srapopixt| e€lowon tou Laplace:
VQUZUxx($ay)+uyy(xay) =0 (l’,y) GRQ' (211)
H i3t e€iowon oe nohixée ouvtetayuéves (r,0), ypdpeto:

0 (rg—;‘,) 1 9%u

7"‘;'%—0 (7“750) (2.1.2)
Znrolue T Aon e dtagopixfic e&lowone (2.1.2) ywa r < 1, btay war apyixr] ouvinixm
dideton and ) ouvdptnon f(6) nou opileton otnv wovadiada nepLpépeta, dtay dnhadi:

uw(l,0) = f(0) 6¢€l—mmn. (2.1.3)
To mpéfAnua awtd eivar Yvwotd wg IlpbBAnua tou Dirichlet .

Eivou ebxoho va det xaveic 61t hoom u(r, 0) g (2.1.2) npénet var txavornotel g cuviixec:
H u(r, ) elvon 2n-neprodixy} ouvdptnon tou 6, dnhadn:

u(r,0) =wu(r,0 +2m), 0 € [—m, n], (2.1.4)

Hu(r, ) elvor ouveyfic ouvdptnon. (2.1.5)

Tty Moo e Stagoptxic e&lowong (2.1.2) Yo ypnouwonoticouue 11 wédodo yweLtorov
TWY UETABANTOV.
H pédodoc auth Yo avdryer ) Stagopixd e&lowon (2.1.2) oe 3o cuvides Sapopixée e€i-
owoetc. Ipdyuatt, H€tovyue:

u(r, ) = R(r)0(0)

23
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H déa authc e avuixatdotaong éyxetton 010 YEYOVOS 6Tt ot ueptxég napdywyot e u(r, 6)
Yo pog ddoouy anhéc moapaydyous twy ouvapthoewy R(r) xar O(6). Mpdyuatt, n (2.1.2)

yivetar:

/
M+1.R.@’/:O’
or T

fr’R"O + rR'© + RO" = 0, ondte av Soupéoouvpe ye RO éyouye:

[Mopatnpolue 6Tt t0 mpdTo PéAOG elvon ave&dpTnto Tou 6 xar To dedtepo elvon ave€dptnTo
Tou 7. Ened ta 8o uéhn elvan {oa umdipyel wio otadepd ¢ €tol Hote:

Rl/ R/ @//

2
—tr==——= R,©#0.
- +r I o —¢ ,0 #

‘Eyouue howndy 800 anhéc Srapopixnés eglowoels debtepng TdEng twv r xou 0. Y teviuuilovue
Twpa 6Tt 1 cuviing Swpopxt| e€lowaon

Y +ay' + by =0,

omov a xor b elvoan otadepée, Adveton Vé€tovtac y = e xow AOvoviog w¢ mpog 2. Av
Aownbv z1, 22, (21 # 22) elvon Moewe e yopaxtnpotixic e&iowong 224+ az+b=0, téte
y(x) = Ae®™ + Be**, 6nou A, B eivar avdaipetec otadepéc. Edv 21 = 29 = 2, t61€
y(xz) = (A + Bx)e*™, brouv A, B eivar ndht avdaipete otadepéc. Treviuuilouue eniong
ot 1 drapopixt| e€lowaon

1

22y" 4+ axy +by =0

ANovetan av Béoovue y = x* xou ANooouvue we mpoc z. Edv, 21,22 (21 # 22) elvar Aoewg
™S YopaxTneloTixng e&lowong 224+ (a—1z+b =0 16t €yovue Aooelg g Lop®hc
y(x) = azx® + bz*? bnov a xou b elvon avdaipeteg otadepéc. Edv 21 = 20 = 2z, t61¢
y(z) = (a + blog x)x*.

Oewpolue twpa v ©” 4 O = 0 ¢ onoiag N Yevixr Aoon e&optdton and T0 TPGONUO TOU
c. Eivor edxoho va Bet xaveic 6Tt

AeVl 4 BemVl o>
0(h) = A+ B0, c=0
AeV—eb 4 Be*\/*_ca, c<0

‘Opota, 1 Aom ¢ Sragopuhc e&lowone 1R 4+ rR' — cR = 0 e€aptdron and 10 npbonuo
TOU ¢
arVe 4+ brve, c>0
R(r) = a+blogr, c=0 .
artvV=c 4 b?“fi‘/f_c, c<0

‘Etot, yio napdderypa, BAénovue 6t n (A+ BO)(a+ blogr) txavornotet v (2.1.2). Tevixd,
x&e ywouevo R(r)©(0) nou mpoodiopileton and tny (S tiur tou ¢ diver wia Aon g
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(2.1.2). Treviupuilovue duwe 6Tt xdde Aoon npénet va ixavorotel Tig ouvidfixeg (2.1.4) xoun
(2.1.5). T xdde r, n u(r,0) elvar o cuveyfic ouvdptnorn oto [—m, |, dpo Yo TpémeL v
elvon gparyuévn. Edv howndy ¢ < 0, n 1w g O dev ebvan gporyuévn extéc av A = B = 0.
Apa yio ¢ < 0 €yovue v mpoavh undevixy Aoomn. ‘Ouota, yia ¢ = 0, Yo va txavoroteiton
n (2.1.4) npéner va mdpovue B = 0. Téhlog, epapudloviag v (2.1.5) omv R éyouue
b=0 ywc<0. Anouéver 1 nepintwon 6mov ¢ > 0. Iapatnpodue axdurn 6t 1 Abon g
O elvon 27m-meproduxd, av xau wévov av 1 /¢ elvan océpanoc apride, dmhadh dtay ¢ = n?,
n=0,1,2,... Edvtdpa v autéc e tipéc {nmioovue N R va txavorotel Ty (2.1.5) éyouue
b=0, yotl €bv b #£ 0, br— V¢ — oo, r — 0.

Tuvodilovtac o nponyolueva cuunepalvoude 61t ot Aooeg u(r, f) mou xavomoody Tig
(2.1.4) xou (2.1.5) eZaptdvian and xdnoto n = 0, 1,2, ... xat T YpdPoLUE:

r(Ae™ 4+ Be="9) n >0
un(r,Q)—{ ( aA ) n=0 "

Mropet xavelc ebxoha va enaknietoer bt N uy(r, 0) elvar pror pepe Ao e (2.1.2).
Eniong, efvar govepd bt €dv ug, ug, ..., un eivar Moewg tig (2.1.2), téte xou n ui +us+...+un
elvon Abom e (2.1.2), dpa 1

N
ap + Zrn(AneinG + Bne—me)
n=1

wavonotel Tig (2.1.2), (2.1.4) xou (2.1.5). Edv tdpa Yéoovue A, = f(n) xou B, = f(—n)
émou f elvon o ouvtekeothic Fourier tne f éyouue tn ueptnd Aon e (2.1.2):

N

Z T'"'@mef(n).

n=—N

To va Bpotue ) yevixh Aoon e (2.1.2) 1 ouvnhopévn dradixacia o autd to oA
uota (cuvoptax®y Twov i tpoBhiuata tou Dirichlet) elvar n Aeybuevn wédodog tng
unépdeong. Agrvouue to N va TelveL 0TO ATELRO XoU YPAPOUUE:

u(r,0) = Z rl7le™d F(n). (2.1.6)

~

Eotww r < 1, npogavadc ot ouvteheotée f(n) eivon gporyuévor xon 1o de€id uéhog tne (2.1.6)
ouyxAivet. Mropel xavelc ebxola va emPefondoet bt 1 (2.1.6) teavonotel ty (2.1.2) oto
eowTEPIXS TOL povadiadou dloxou (r < 1). Apa, ue toug ouvteheotéc Fourier g f(6)
éyouue xadopioet ) Ao e (2.1.2). Anouéver va Sobue av 7 (2.1.6) wavornotel tny
apytxn ouviixn (2.1.3). Enuewdvouue étt 1 (2.1.3) xodopiler uto povadixh Ao u(r, 6)
¢ (2.1.2) mou eivon n u(1,0) = f(0). H tehevtaio todtnra ota neptocdtepa TpofAfuata
ouvoplax®Y TGV onuadver 6Tt 1 Aon u(r, 0) tne (2.1.2) (nov éxer optodel oto ecwtepnd
Tou dloxou) cuyxhivet oty f(0) (nou opileton 010 olvopo) xadde to u(r,d) teiver oto
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olV0pO. XMUELOVOUUE OTL UTAPYEL (Lol LEYEAT Totxthiot TROBANUATOY CUYORLAXADY TUMY.
To napdv pdPAnua e enthuone tne (2.1.2) cuviotaton otov tpdro ue tov onolo N u(r, §)
ouyxAivet oty f.

Av m u(r,8) eivoar 6nwe oto Yedpnua tou Poisson, éyouvue u(r,d) — f(0), r — 17,
opotouoppa oto [—m, m]. Anhadh umopolue va emexteivouue ouveyws v u(r,f) otov
xhetoté dioxo étot wote u(r,0) = f(6) oto clvopo.

H Mon u(r, 8) eivon povaduad. Ilpdypart, n u(r, §) elvow ouveyfic xou apuovixy cuvdptnon
Tou dioxou we Aoon g (2.1.1) xou and v apyf tou yeyiotou e pryadxhc avdhuong
x&de AAn hoom u(r, 0) e (2.1.2) nou wavornotel Ty (2.1.3) tavtiletor ye v u(r,0).
To npéfBinua mou e€etdooue ouvavtdtor ot BiBAoypagio ws o TEéBAnua g dddoong
¢ Yepudtnrac oto dloxo. Edv f(#) elvon n Yepudtnta oo obvopo tou dioxou 1 u(r, f)
elvon 1 Yepudnta oo onueio (r,6) auwtol.

2.2 Baouxég EVVOLEG TWY BLAPORLXOY EELOWOEWY UE LEPLXES
THOALY WY OVG

Optopdg 2.2.1 Awgopixtj ebiowon (d.€.) ue pepikés mapaydyovs (p.t.) Aéyetar ma
etlowon nov mepiéyer ma dyvwon ovvdptnon dVo 1) meproootépwy peTtafAnTOY Kar TS
HEPLKES Tapayyovs tng w§ mpog Tis HeTaPANTES auTés.

Optowog 2.2.2 Tdén pag dapopikng eblowons pe pepikés napaywyovs Aéyetar n tdén
TS UeYarltepns napaywyov tov nepiéyetar atn dagopikn) ekiowon.

IMogdderymo: H egiowon
0%u
0xdy
elvon Lo 8.e. e Y. Sedtepng ta€ns. H ouvdptnon u elvon 1 eaptnuévn uetoBAnth xon to
x,y elvar ot ave&dptnteg uetofAntéc.

=2(x+y) (2.2.1)

Oplowog 2.2.3 Adon ag dagopikiis e€iowong pe pepikés napaydyovs Aéyetar pia ov-
vdptnon mov ikavorolel Tn diagopikn eklowon.

Opwowog 2.2.4 Tevikn) Aon pag dwagopikns eklowons pe pepikés tapaydyovs Aéyeta
Ha Avon mov mepiéyer kar aviaipetes ovvaptijoelg, to tAfog twy onoiwy elvar (oo pe Tny
Tdén avrijs.

Opiowods 2.2.5 Mepixrj Adon mag diagopiknig €£lowong pe pepikés napaywyovs kaleita
kdOe ovvdptnon mov ikavoroiel tn dapopikn eklowon kar n orola TpokUTTEL AN6 TN YEVIKI)
Avon e ovykekpiuérn emroyn twv aviaipetwy ovvaptTioewy.
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IMopdderypo: H dtagopint| e€lowon (2.2.1) ypdgeton otn popph

a% <g—z> 2z +y).

OhoxAnp@voVTOC WS TEOG T TolPVOUUE:

ou

By = z® +2yx + 91(y),

6mov g1 (y) etvon pior avdaipetn ouvdptnon tou y. OAOXANEMVOVTOS TNV THPATAYE KOS TPOG
y molpvouue TN Yevixh Abon g S.€.:

u(z,y) = 2%y +yz + f(2) + g(y),
omou f, g elvon audalpeteg cuvapThoELS.

‘Otay og wa 8.e. ue Y.t {ntdue AOOES TOU VoL IXAVOTOLO0Y GUYXEXPLUEVES CUVITXES,
Aéue 6Tt €youue éva TEOBANUA CLUYVORLAXMY TLLGY Xt oL cUVIXES AéyovTan GLVOPLAXES
ouVITES.

IMopdderypor: No hudei 1 (2.2.1) pe tic ouvidnixeg

u(z,0) =z, u(l,y)=14y.
Y10 mponyoluevo mapddetyua Berxoaue ) yevixr Aoon tng Stapopuxrc e&lowong. T v
glpeon g pepunc Aoong npénet va tpoadloploouue ¢ f, g e 1N fordela Twv cuvoplaxdy

ouvinxav. Eyouue:
u(z,0) = f(z) +9(0) = =,

u(ly) =y +y* + f(1) +g(y) =1 +y.
ITpooBétovtag €xouyue:
F@) +90) +y+y*+ f() +g(y) =z +1+y.

Moz =1 xou y = 0 éyovye:

2(£(1) +9(0)) = 2.
Yuvddlovtag To Topandvey TEoxVNTEL
fl@)+g(y) =z —y*,
dpa 1 {ntoduevn Ao elva:

u(z,y) = 1:2y + y2x +xz— y2.
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2.3 Tpopuuixéc dragopLxic efLowoelg debTeEpNg TAENG

H yevixh wopen wiag ypauutxhc 8.€. e w.m. dedtepng ta€ng ue 2 ave&dptnteg yetofAntég
elvar TG popphc
AUy + DUgy + Clyy + dug + euy + fu =g,

omov ta a, b, c,d, e, f, g elvar cuvapTicels TV T, .
Av o 8.e. ye p.m. debtepng tadng ue 2 aveldptnteg UetaBAnTég Sev elvar TG mapAmave
Hop®ng, Aéyeton Un ypouuxn 3.€.

Av g =0, 161 1 nopandvw 3.€. Aéyeton ouoyeVhg, EV® av g # 0 Aéyetar un ouoyevic.

Avdhoya ue Toug oLuVTEAEOTES, ) ToEANAVL B.€. AéyeTon
(i) ehermtoeh, av b2 — 4ac < 0,

(ii) unepBohxA, av b? — dac > 0,

(iil) nopePBohuxs, av b — 4ac = 0.

Xopox TNEIoTIXEG TEPLTTWOELS YROUUIXGY B.€. UE U.T. elvon ot axdroudec:

o H e&iowon dddoomne tne depudtntoc (heat equation or diffusion equation), oe éva

owua EYEL TN LOPYT|
u = kV?2u,

émou u(t, z,y, z) eivar 1 Yepuoxpacia evéc onueiou TOU COUATOS UE OUVTETAYUEVES
(x,y,2) ™ ypovxh oyuh t. Xty mopandve oyéon to k elvon pia otodepd mou
e€aPTATAL AMO TA YUPAXTNELOTIXA TOU COUATOS 0To ontolo Sadideton 1 YepudTnTaL.

, 2 2 2 , ,
Ernione VZu = % + g—yg + % elvar 1 Aamhaotovy g u.

T ula ddotaon (Aenth pdPdoc), N napandve d.€. talpver T Lopgh
up = ktlgpy, k>0,
émou u(t, x) elvou 1 Yepuoxpaocio oto onuelo x ) ypovixr otryus t.
o H e&iowon tne nakkéuevne yopdhc ot uia didotaor (wave equation) efvou
Ut = a2u:ca:7

6mou u(x,t) elvow n ouvdptnon mou delyver ) Véorn tou onueiov = e yopdhc
yeovuxr otiyur| t xot 1o a otodepd Tou e€apTATOL AN TA YAUPAXTNELOTIXE TNG Y 0EdNC.

e H eZiowon tou Laplace (e€iowon Suvouuxo), etvan 7
Viu =0

X0l GUVOLVTATAL GUY VA OTT QuUOLXT.
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T Ty enthuon wag Ypouutxig dtagoptxfic e€iowons Ue UEPIXEG TORAYWOYOUS YPYNOLULO-
motolUE Tor axdhouvar

Ocedhpnua 2.3.1 (Apyn tns vrnepdéoews) Av ui, ug, ..., u, evar Aboeag mag ypappikris
opoyevols dlapopiknig €£lowang pe pepikés Tapaywyous Téte kal 1 ourdpTnon

n

u = E C; Uy

i=1

orov ¢;, 1 = 1,...,n aviaipetes otalepés, elvar Avon tng dagopikng elowong. Amoder-
kvletar 6Tt kdtw and katdAAnAes ovvinkes olykhiong kar n) oepd

[e.e]

u = E C;U;

i=1

elvar eniong Avon tng dagopikiis e€lowong (tapadeimovpe Tig Aentopépercs).

Ocwpnua 2.3.2 H yerikn) Adon ag ypaupkng dapopikns e€iowong pe pepikés rapa-
yayous elvar to dpoioua mag pepiknig AVong tng pun opoyevovs diagopiknig e€lowons kat
NS YeVIKNG AVonS Ttng opoyevols dagopiknig eklomorng.

2.4 IIpofAjuatar CUVORLAXMY TLULLY

IMpoPBAnua: Alveton Aenty] pdPdog pe ouvieheoty| Stadboews g Yepudtnrag k xan dxpa
T onueta x = 0 xou & = L otov d€ova twv x. H emgdvela eivon povouévn étol Gote
vou uny unopel va deytel oOte v amoBdiier Yepudtnta oto meptBdhhoy, mapd U6Vo and Ta
dxpa tng. Edv n apyun| Yepuoxpacio (t = 0) eivon f(z) xou to dxpo z = 0 datnpeitor o€
Yepuoxpacio UNdéy SLaTuTOGTE T0 TEOBANUA CUYORLAXOY TUUWY OTAV:

(i) %o to dxpo x = L Sxtnpeiton oe Yepuoxpasta 0,
(ii) To dxpo x = L eivou povwyuévo,
(iil) o de&l dxpo x = L axtwvoPolel otov nepBdilovia ywpo nou €yet Depuoxpaoio ug.

Abom. Eivon tpdBinua dtddoong tne Yepudtntog ot uta Stdotacy ondte €xouue T d.€.

up = kg, 0<xz <L, t>0. (2.4.1)

. 4 4 /7 I 7 4 4
(i) Ztny nepintwon auth xon ta o dxpa eivar oe Vepuoxpaoio 0, ondte

u(0,t) =u(L,t) =0, t>0. (2.4.2)
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H opywt| Yepuoxpasia eivon f(z), dpa
u(z,0) = f(z), 0 <z < L. (2.4.3)
Elvon pavepd 611 1 ouvdptnor nou noplotdvel T Yepuoxpaoio npénet va elvarn gporyuévn dpa
lu(z,t)| < M, 0<ax <L, t>0, (2.4.4)
Gpa €youue ) d.g (2.4.1) ue tic ouvoptaxéc ouviixes (2.4.2), (2.4.3) xou (2.4.4).

(ii) Enedn to de&l dxpo x = L eivon yovewuévo éyouue 6t 1 pory depudtntoc oto onueio
x = L Yo eivar fon ye 1o 0, dpa Yo toylel 6Tt xou 6NV TEONYOVUEVY TEPINTWOT UE TN
ouvixn

uzy(L,t) =0
otn Véon e u(L,t) = 0.
(iii) Amé toug véuouc diddoore e Vepudtntoc yvwpilovue 6t 1 pory Vepudtntoc ue
uop®t axtvoPohiog and éva odua Tou €xet andhutn Yepuoxpacio uy o€ €va GANO GOUA UE

andAutrn Vepuoxpacio uy etvor
4_ 4
a(uy — uy),

6mou a etvon o otadepd. H oyéon awth Aéyeton vouog axtivofollog tou Stefan xou €tot
€)ouuE
—Kug(L,t) = a(uf —ug), (poh depubrnrac)

omou K elvon 1 otadepd tng Yepuixic ayoyLuotTTog xot 61ou

u; = u(L,t).
Av ta ug, uy elvar nepinou loa, téte
4 4 3 2 2 3
up —ug = (w1 —up)(uj + ujuo + wrug + ug)

T —— ((5_;)3 () () 1)
= 4(uy — u)ug.
Avti 1 mpocéyyion ovoudletar vouog PiZews Tou Newton xon nalpvouue
—Kuy(L,t) = b(u1 — up),

6mou 1o b elvon otodepd.

2.5 MeéJodog YwpLomol Twy LETABANTOY

‘Evog tpémog Yo Ty enthuon xdmolwy Stapoptx®y eEl0OOEWY UE UEPIXES TOPXY®YOUS Elva
1 uédodog ywetouol Ty uwetofAntedy. Me auth v teyvixt| Yy vouue yia Aooelg etdurg
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uwopyhc. Aeyouaote 6Tt pta AOoT UTOPEl VoL EXPPACTEL GAV YIVOUEVO QY VWOTWY CUVIRTH-
oewv, N xdle o ex TV onolwv egaptdton and uta uovo uetofBAnty. Il ouyxexpruéva
avalnrodue Aooelg TN LopPhic

u(z,t) = X(2)Y (¢)

yra xadoplouéveg ouvaptioeg X, Y. Trodétovtag b1t unopolue va fpoldue Abon tng Stapo-
ptxis e€lowong auThg TNG Lop®Ng xat avTiXahoT@VTAS 6TY dtaoptxy| eElowan xaTakyouue
oe Stapopint| e€lowon utag UETHBANTAC Tou E€pouue Vo T AOVOUUE.

Me ™) uédodo ywplouol Ty LeTAfANTOV Taipvouue uovo uepés AOoeLS.
IMogdderypo: No hudel to TpdBAnua TwWY CUVOELAXMOY TULWDY

Uy = Uy, u(0,y) = 279,

Abom. Oa 1o Aoouue ye ) péVodo ywetopold twv uetafintdy. Trodétouue 6T 1)
{nroluevn Abom ypdgetar 0T oYY

u(z,t) = X(2)Y (¢).

IMopaywyilovrog €youue
ug(z,y) = X'(2)Y (),
uy(2,y) = X(@)Y'(y).
Avuxohothvtag otn Stagopuxt| e€iowon matpvouue
X'(2)Y (y) = X (2)Y'(y).
T va oy det auth 1 oyéon Vo mpémet va éyouue Ot

X'(z) _Y'ly) _ |
X(z) Y(y)

yia xdmotar audaipetn otodepd A. Av Aowndv umdipyetl tétota AUon mpémel
X'(z) = AX (z) =0,

Y'(y) =AY (y) = 0.

Ov mapandve etvon ypouuxés dtagopixés e€lomoelg mpwtng tdews. Onwe yvwpilouye 1
AGom Toug etvou:

X(x) = Ae,
Y(y) = Be,

O GUVETIC
u(z,y) = ABeM@HY),
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Arnd v unddeon €xouvue:
u(0,y) = ABeM = 2¢7%,

dpat:
AB =2, A= -5.

Enouévwe 1 {ntoduevn Ao elvon n

u(x,y) = 2e2@H),

2.6 H eiloworn tng naAAouevng Y0opdng

ITpbéBAua. Eotw bt 1 ouvdptnon u(z,t) diver tn yetatdnion tou onueiov = g yopdrg
™ yeovuxr otyun t. H Stagpopint| e€iowon mou meptypdpet Ty xiviomn auty Siveton and
oyéom

Ut = 02’U,a;$.

Av T dxpa g elvon oTEPEWUEVAL, EYOLUE TIG CUVORLUXES CUVITXES
u(0,t) = u(T,t) = 0.

Tn yeovix otypr| t = 0 1 9éon xde onuelou tng yopedrg meptypdgeton and T cuvdpTtnom
f(z), dpa éxouye v e&lowon
u(@,0) = f(2).

Trodétouue eniong 6t n apyxt| TaydTnTa o€ xdde onuelo g yopedhc elvon undéy, dnhadn
ug(x,0) = 0.

No Bpedei n u(z,t).
AVom. Advouye 1o TpdBinua ue v pédodo ywptouol twv wetoAnt@y. Trodétouue 6T
1 {nroluevn Aior ypdgpeTaL ot LOPYT

u(z,t) = X(x)Y (¢).
IMopaywyilovtag €youue:

ug (2, 1) = X' (2)Y (1)

U (2, 8) = X"(2)Y ()

ur(z,t) = X (2)Y'(t)

ug(z,t) = X(2)Y"(¢).

Avuxohotdvtag otn S.e. €youue:

X(@)Y"(t) = X" (@)Y (b),



2.6. H EZIX()YH THY [TAAAOMENHY, XOPAHXY 33

onoTE
Y//(t) B X//(x)

AY(t)  X(z)’

/. 2 4 2
[ va oy et 1 oxéon ot Yo mpénet:

Y*(t) _ X"(z) .,
AY ()  X(z)

yta xdmotar awdalpetn otadepd A. Av hotndy undpyet tétota Aoom g Stagopuxrg e&lowaong
Yo mpénet ot ouvapTthoes X, Y va ixavonooty Tig cuvidelg Staopixés e€lodhoelg

X"(2) + AX(z) =0

na
Y”(t) + A?Y (t) = 0.

Arnd ug ouvoptaxég ouviixeg €youue
u(0,t) = X(0)Y (t) =0,
xalt

A X(0) = X(T) = 0.

Etot, éyouue ) ouvhdn ouoyev) ypauutxy S.c.:
X"(z)+ XX (z)=0, 0<z<T, X(0)=X(T)=0.
H yopoxtnpiotin e€iowon authg elvon
2+ A =0.
Ataxplvouue Tig axdhovieg TEQITTWOELS:

(i) A =02 > 0, b > 0. O pilec tnc yopaxtnpotinic e&lowone elvon r = Fbi xou dpo M
yevixt) g Aoon Siveton and ) oyéon

X (x) = ¢ cosbz + co sin bz.

Azd my apyxr; ouvdfxn X (0) = 0 noafpvovue 6t ¢; = 0 evd and Vv apytxr; cuvifxm
X(T) = 0 naipvouue 6t sin b1 = 0 xoun dpa

Ot apriuot
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elvar ot 13loTLuég xon oL GUVURTATELS

nnx

Xn(z) = Ay, sin (T)
elvar ot avtiotolyeg WBlocuvapTHoELS.
TMo v ebpeon e Y (t) éyouue 1 d.e.
Y”(t) + APY (t) = 0.
Me Ta A, mou €youpe 101 unoloyioet, 1 yevixr Aoon divetar and tn oyéon:
Y, (t) = ¢, cos <%t> +d,, sin <%t> ,

OTOU ¢y, dp, audalpeteg otadepés. And Ty apyr| g unepléoewe, 1)

o) = 3 (ewcon (P250) 4 dsin (V251) ) i (722)
n=1

etvar Aoon g dragopixig e€lowong. Iapaywyiloviag wg mpog ¢ naipvouue 6Tt

oo
o = 37 (o () 5 o (5) i (7).

O©étovtoc t = 0 xou enedh) ue(z,0) = 0 éyoupe:

Z:l dn% sin (_n;x) =0.

I va oy bel auth n oxéon yio x&le = npénet d,, = 0, n € N, ondre:

u(x,t) = icn cos (%t) sin (%) . (2.6.1)
n=1

Téloc yia va €youye v ouviixn u(z,0) = f(z) npénet

i Cp Sin (?) = f(x).

n=1

And n Yewpla v oelpdyv Fourier éyouue:

Cn = %/OT f(x)sin (n_;rﬂ:z:) dzx.

Me tOV Topandve UTOAOYLOUS TWV ¢, €xouue 0Tt 1) {ntodueyn Aoon diveton and t oyéon
(2.6.1).

(i) A < 0. Katodfyouue ot tetpupéveg MoeLs.
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2.7 Aoxnoeg

1. E&etdote oe motd xatnyopia avixouy ot d..
gz + 2Ugy + duyy + xuy = 0.
(An. EMerntinf] agol 22 — 3.5 = —11 < 0).

2. Aci&te 6t Avovtag ) dagopixt| e€lowon dddoone tng Vepudtntag pe tn pédodo
YWELoUol TRV UETABANTOV Xat UE ouVopPLaxéS oUVITXES

u(0,t) = ug(l,t) =0, z € (0,1)
TEOXVUTTOLY oL axohoules IBLOCLYAPTHOELS.

sin(mx/21), sin(3wx/2l), sin(brz/2l), . ...

3. No Avdet 1 8.e. g xvpatixic e€lowong
Upt = Ugy, 0 < x < I,
u(0,t) = u(m,t) =0,
u(z,0) = sin(2x), wu(z,0) =0
ue ) uédodo ywelouoh TV UETABANTOV.

4. No hudel 1o mpbBnua cuYoPLAX®Y TYUWY

Ut = gy,
u(0,t) = u(1,t) =0,
u(z,0) = 2z,

yool<z <1, t>0.
5. Acet€te 611 1 Aon tng dragopixiis e&lowong
Ut = Ugy

UE ouvoploxés cuvirxeg
uz(0,t) = ug(m,t) =0

u(z,0) = f()

yia 0 <z <m, t>0elvar 7

I 2 — m
u(z,t) = ;/o f(x)dx + - Ze_"% COS NI /0 f(x) cosnx dx.
n=1

AwoTte o Quotxt| epunveia o” autd To TEdBANUL.
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Ks(PcSO\ou.o 3

AvartOypote. AVOAUTLXOY
Zuvocp‘c*r']cswv—

Egapuoyes tv ONoxANpoTLX®Y
Y roholnwy

3.1 Avuvouooelpég xow to Yewpenua tou Taylor

Opiopos 3.1.1 Mia oeipd tng popgnis > o g an(z — 20)" HE an, 20, 2 € C Aéyetar duva-
Hooelpd KévTpou 2.

Oa del€ovue 6Tt Uta cuvdpTnom eivar avadutixy oe éva anueio zg av xon Lovo av UTopel va
eEXPEACTEL amd Uta oLYXAIVOUGA SUVOUOCELRE GE Lol TEQLOYT TOV 2.

Ocdpnua 3.1.2 Eotw Y 2 a,(z — z0)" a dvvapooepd, téte vndpyer povadixds apid-
Hés R > 0, o omofog kaleitar axtiva olykAiong tng duvvapooepds, Tétolos wote 1 oelpd:

(i) va ovykAiver andlvza ya |z — 2| < R,
(ii) va aroxAiver ya |z — zg| > R ka1

(iii) va ovykdiver oporduopga ya kdde kAewoté dloko mov nepiéyetar oo dtoko D(zp, R) =

{z 1]z — 20| < R}.
H anddeln ompiletar oto axdrovdo Afuua twv Abel-Weierstrass.

Aqupa 3.1.3 Yrodérovue 6 |ay|ry < MY n, énov rg > 0 kar M otalepd. Tére ya
r<ronoepd ) > an(z—20)" ouykAiver opoiduoppa kar atéluta o€ kdle kAewd Sloko

37
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A ={z:|z— 2| <1}
Anodedn: a2z € A, éyouue:

n
lan(z — 20)"| < |an|r™ < M <i> .

o
Eoww M, = M(j-)", enedt = < 1, n oepd 377 My, ouyxhivet, dpa and 1o xpLtfiplo

Weierstrass n oOyxhion eivar andAuty xor opuotduoppn.

Ano6de&n tou OewpRpatog 3.1.2 (v 2o = 0): Av 7 oetpd amoxhiver yio x&le z # 0
t61e mpogavide R = 0. Av 7 oepd ouyxhivet yia xdnowo z # 0, détouue S = {z :
Yoo o lan]lz]™ < oo, |z| < 7} xou opilouue

supS, av S ppoyuévo
R = , .
0o, av S dev elvon pporyuévo

(1) T x&de |2| < Rumdpyerp > 0 : [2] < p < Ryuyep € 5, dbt dpopetind 10
R # supS. "Apam oepd Y7 a,z" ovyxhivet, ouveneia tou Afjuparog 3.1.3.

(1) Av 1 oelpd ouYXAiveEL o€ xdnoto 21 : |2z1| > R tdte Yo ouyxhiver ambluta yia 2| < |21
(mponyoluevo Afuua). Apa 21 € S, droro.

(i17) H opordupopgn oOyxhon e > ooy anz™ Yo xdde z : 2| < Ry < R, éneton ond tny
() xou amd to xpLthipto tou Weierstrass.

Inuetwon: Aev yvwpilouue av cuyxhiver 1| anoxhivel 1 oepd Y |2| = R.
Ocwpnua 3.1.4 Eotw n dvvapooepd > 07 g an(z — 20)"™.

an
an+41

(i) Edv o lim,_, vndpyet, etvar (oo pe tny axtiva oUykhiong R.

(ii) Edv p = lim,, oo {/|an| vrdpyer, tére R = % elvar ) aktiva ovykiiong.
Inuetwon: H (i) omnpiletar oo xprtipto tou Aéyou xou 1 (i4) oto xprtrpto e pilac.

Ocedpnua 3.1.5 (Awgopionun Avvapooeapd) Eotw f(z) = > 2 an(z — 20)" pa duva-
pooepd e aktiva oyrkhions R, tote:

(i) H f elvar avadvtikrj oo dloxo D(zp, R).

(ii) H f'(z) = Y00 gnan(z — z0)" 1 éya axtiva ovyxions R.

£ (z0) )

(iii) Ia kdde n = 0,1, ..., wyda éu a, =
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Ocedpnua 3.1.6 (Cauchy-Taylor) Eotw f ya ovvdptnon avadlvaxn o éva téno A C C
kar zg € A. Av D(zp,7) = {2z : |2 — 20| < 1} elvar évag avoiktds blokog mov Tepréyetar oTo

A, téte ya kdle z € D(z0,7) n oepd Y f(n;(!zo) (z — 20)

n

ovykAiver kai wyvel:

© r(n)(,
=3 T e
n=0

n

Ocwpnua 3.1.7 Eotw [ opiopévn otov témo A. H f elvar avalvtikn oto A avv ya kdOe
2o € A vrdpyer v > 0 térowo dove D(zp,7) C A ka1 n f elvar {on pe ma ovykdivovoa
duvapooepd oto dioko D(zg,T).

Mepuxd avanthyuato Taylor

(i) e =30 ) Z1 v xdde 2 € C.

. . 3 5 2n—1

(id) sinz =z — 5 + 5 — ... = Yoo (=) @n=T)"
e 2 4 6 2n

(iii) cosz=1—5 +F — g +... = Z;L.O:o(—l)nén)!'

IMopadeiyuata xaw aoxfoetg 1. Edv o oetpéc Y 00 (a2 = Y 07 bpz" cuyxhivouy
o’evay dloxo xévtpou 0 xou axtivag 7, va detydel ott ay, = by, Yo xdie n.

Abom: Kdde oepd noptotdvet oto Sioxo D(0,r) uia avahutixf ouvdpton f tng onolog
ot Tapdywyot eivor g wopgric £ (0) = nla, = nlb,, n = 0,1, ..., oot a, = b, Yo x&de
n.

2. No avantuydoiyv oe oepéc Taylor yOpw and 10 zp oL cuvaptoeLls:
(i) £(2) = sinz?, 20 =0,
(ii) f(2) = €**, 20 = 0.

AbVom:

. , , , . 2n—1 ’ ’ 7
(1) Tvwpilouue 61t yio xdde z € C, sinz = Zzozl(—l)"“énil)!, dpa, €’ 600V 10 2

dratpéyet 6ho o uyadixd eninedo C, éyoupe:

2

Y O i VIR
sinz :nz::l(—l) m:;(_l) @n 1)

(ii) €2 =300 B — 5 2on e,
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3. No avantuydel ot oeipd Maclaurin (cepd Taylor ue 2o = 0) 1 ouvdptnon f(z) = 1.
Abon: H f(2) dev eivon avodutuef| oto 2z = 1 xon éyel maparydyoug yio z # 1: fM(z) =
W, n=0,1,... Apa F™(0) = n! xou ENOUEVWC ﬁ = 022" Tpogavac 1 axtiva
olyxhong eivar R = 1, dnhad” €youue olyxhon yia |z| < 1.

o

Inueiwon: Ouolng, éxovue bt Flz =3 2 o(=D)"2" ya |2| < 1.

1

4. Na avontuydet oe oewpd Maclaurin 1 ouvdptnon f(z) = z—5.75-

Abon:
1 1 1 1

1 1
25246 (2-3)(2—2) 2-3 z2-2 2 1-%2 3 1-2

XpnNoWoToLOYTaG TNV TEONYOVUUEYY AOXNOY) CUUTERAIVOUUE OTL:

- (6 2@ -2 (6)7-6)7)

Xpnowonotdytag Tov THTo:

3n—-2" 2\n
. . .6 1—(3
R = lim :hm%:hm—-i(‘;’):l
n—00 | Ap41 n—oo ST n—oo 3 1-— (g)n

ouunepaivouue bt 1 oeLpd ouyxhiver Yo |z| < 2.
5. No avantuydel oe oetpd Maclaurin v ouvdptnon f(z) = log(1 + z), 6mov |z| < 1.

AVom: Eyouue f/(2) = = =32 (=1)"2", |z| < 1 (BMéne doxnon 3), ouvende:
M: LYo non

1+z n=0
z)=1lo z) = ’ "(W)dw :OO Z_ nwnw:oo(*l)nszrl
£(2) = log(1 + 2) /Of()d - £(0) ;/g(l) =3 S

‘Exouue Yewproet tov mpwtebovta xAddo, ouvenag logl = 0. Otav duwg logl = 2kmi
€Y OuuE:

2 23 2'4

f(z) =log(l+ z) :/ f(w)dw + 2kmi = 2kmi + 2 — % + 37 + ...
0

6. Edv ot oeipéc 220:0 anz"™ xou EZOZO bpz™ €youv axtivec alyxhiong yeyahitepeg 1 foeg

eV6¢ aptduol T xo EQY ¢ = > Arby_g, Vo detydel 6t D07 en2™ = (o7 an2™) -
o0

(D nzo bnz™) v |z| < ro.

Avom: Eoto f(2) = 00 anz" xaw g(z) = > 07 o bpz™, ot f(2) xou g(z) elvon avohutixée
oto D(0,7p), dpa xon 1o Ywéuevd toug f(2) - g(z). And 1o Yedpnua tou Taylor éyovyue:

G L))
f(Z) . g(z) _ Z (f g) (O)Zn

|
n.
n=0
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v z € D(0,rp). Enedn

L)) n -
(f g) (0) _ Z k'(nl Y . f(k) (0) . g(nfk) (0) = Zanbn—k = Cnp,
- k=0

| _
n! — k! )
(k) (n—k) ’ ’, 4,
orov ap = ! k!(o) xo by = g(n_kg?). Ané 1o Vedpnua Taylor, n oepd Y, cn2"

ouyxhivet oto D(0, o).

7. Na unohoyiodoiv ol tp@tol dpot Tou avantdyuatog Taylor g 1=

Abom: Tvwpilovue 6T ya |z] < 1, 1712 =1+4+z2+224+ . xne*=1+2+ ‘;—? + .., Y
z € C. Ané myv doxnom 6, yia |z| < 1 éyouye:

ez

1—=2

9 22 23
=(14+z+2"4+..)" +z+—+§+

2 3 3
522 162
=1+(Z+Z)+<ZQ+z2+z2>+(2+z2+23+z3>+ —1+2z+i+ ot

8. No unohoytodet 1 oewpd Taylor g J(2) = > o0 | = 1ot 29 = 2.
Abom: H J(z) elvar Lt ouvdptnorn tou Riemann 7 onoia efvor avahvtxh oto {z :
Rez > 1}. Tpogavae:
[e.9]
J'(z) == ) _(logn)n™,

n=1
oo

J" (2 Z logn)?n~%,
n=1

xou vk =1,2, ...

J( kilogn
n=1

4 4 2, 4
ondte, and to Yedpnua tou Taylor éyouye:

> (=1)k . (logn)*k
i;(ﬂ) (Z( 1) )_(Z_m

n onola toylet yia |z — 2] < 1.
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3.2 Xewpeg Laurent xonw avouaha onuela

To Oehpnua Taylor pog eEaopohilel T0 avdmTUYUR Utag avaALTIXiG ouvdptnons f oe
ua Teptoyn) evog onueiou zg. Aev umopolue va todue to (8to 6tay To 2o elvar avduoho
onuelo e f, my. av f(2) = &, émou npogavé 1 f(z) Sev elvan avehutind| ot0 29 = 0.
I tétoteg ouvapThoelg undpyet avdmTuyUa, To omolo Wylel o xdmoto SdtenTo dloxo Tou
t6mou:0 < |z — 20| < r. 'Exouue 10 e&fc Oeddpnua tou Laurent:

Oedpnua 3.2.1 FEotw o daktidiog A = {z: R} < |z — 29| < Ra} ne 0 < R; < Ry < 0
ka1 éotw f(z) avadvnkn ovvdptnon oto A. Téte ya kdOe z € A, wyle

_ N n grona - f(2)
f(z) = nzz_oo an(z — 20)" , 6mov a,, = ot ). o= 2oy dz,

omov ¢ efvar évag omooodnTote kUKA0S e kK€vTpo 2o kar aktiva r: Ry <r < Rs.

H nopandve oetpd xokeiton avantuywo Laurent tng f xow ouyxiiver andhuta xou ouots-
uopga oe xdie ouunayég unochvolo Tou A.

ToZLvounoT avedAeny onUelny

Edv n f: C — C 8ev elvar avahutixf 610 2o, TOTE T0 2o Vo AéyeTal avwualo onueio.
Oo Mue 6Tt 1 f €xel LEROVOUEYT avwlualio 010 29, €&V 1 f elvon avakuty oto
0 < |z— 20| < R, ahA& 10 2p elvon avduaho onueio. Ltny nepintwon auth 1 f ypdgeto o€

oepd Laurent:
o0

flz)= Y anlz—2)", 0<|z— 2| <R (3.2.1)
n=—00
Eva pepovouévo onueio 2o e f xoheltar méOAog m-td&ng, av ot oyéon (3.2.1) woylet
aem #0xata_y,y =0 yia K > m+ 1. ¥ authy v nepintwon vndpyer ouvdptnon g(z)
avodutxf oto 0 < |z — 2] < R étot dote

fla= 22

(z —2z0)™"

Yy neplntwon mou To 2o elvar mdhog mpwdTNg Taews g f, tdTE Aue OTL elvon amAhdg
méhog g f. My mepintwon mou to avdntuyua Laurent tng f mepéyel dnelpo mAfdog
OUVTEAEOTAOV a_p, (N > 0), T61€ 10 29 xaheltar ovoddne avwpokio e f. Téhoc, edy
10 2o elvon avouoho onuelo xou woylel a_, = 0 yio xdde n > 0, n avwuokio xohelton
ETOVOLWOOEG N amaAelidLiun.

Ocwpnua 3.2.2 Edv n f elvar avalvtikr) otov toro G ka1 éyer pepovouérn avouadia oo
onueto zp, to 2o €lvar ararelun avopadia av ka1 pévo av wyve pa ané g tapakdtw
ourinkeg:
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(i) H f elvar ppaypévn oe ma didrpntn mepioyrj tov zo,
(i1) vrdpyer To lim,_., f(z),
(iii) lim,_, ., (z — 20) f(2) = 0.

IMopadelyota xau aoxfoeLs:

1. Na Beedolv ta avantiyuata Laurent twv cuvapThoemy:

z

B) £(2) = sbye 0<lel <L

(@) f(z) = 2, 0< 2| < ox,

Abon:
() 2 =1+ 1 dpaaq=1,a1 =0xua, =0 |k > 1, dpa 10 29 = 0 elvor 6hog 1ne

TEETC.

(B) Ened? btay |z| < 1 oy let ﬁ =1—2z+22— .., éyouue:

1 1
— = —14z-224+2 -, 0< e <1,
z(z+1)

dnAad”| o onuelo zp = 0 elvar tdhog 1ng TdEng.

4 4 7 z 4 z 7
2. Na xadoplotel 1 18N TV TOAWY TV xATWH CUVIPTACEWY Xt AVWUIAWY ONUElWV:

(o) €22, 20 =0,

(p) ezzgl’ z20 = 07

(Y) %7 20 = 0.

Abon:
(o) Enedt
cosz 1 1 22 24 1 1 =z
= | Tata T TETatat
1 ouvdptnom €23 €yel noho télne 2 oTo onueio zg = 0.
(B) E¢” bo0v
2

e? —1 1 z 1 1 z
2 :? z—i-g—i—... :;—l——-i——-i-...,

’ e*—1 z / / ’
1 ouVdpTNoY S €xeL anhéd Tdho oo onuelo 2z = 0.
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() H ouvdptnon ZE Sev éyet néhoug diét efvan avehutind 1o 2o = 0.

3. Noaxatopioete av 10 onueio 2o = 0 efvon amokeirun avouorio Twv xdtwh cuvapticewy:

(o) To onueio zg = 0 eivon amokeiPrun avwuoiio dtott:

sinz _q 22 n 24
z 3! 5!

(dev undpyet k> 0: a™" #0).

(B) E¢ 6oov & =1 + 14+ 2 + ..., 10 onueio 2 = 0 eivon amhdg néhoc.

(v) H ouvdptnon f(z) = €1 éyer amaheldun aveusdio oto onuelo z = 0, diétt

lim, .o zf(2) = 0, dpa xou 10 teTPdYWVO NS f(2) €xer anoheldun avouaiia oto
20 = 0.

) f(z) = Z=5 — 1 6tav z — 0 dq6TL ezz_l = 1+%+§—T+... — 1, 8pazf(z) = 0, z— 0,
oLVETWS To onuelo zg = 0 elvar amohelrun avewpoio.

4. No avartuydel oe oepd Laurent n ouvdptnon f(z) = m

Abom: A’ tpbrog:
1 1 1 1 1
2z-1)(z2-2) 2z 1—-2z 2 1-

:%.(1+z+22+...)-<1+§+(§)2+(§)3+...)

dpat:
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B’ tpdrog:

1 9 3. 4 1 z Z\2 z2\3
22—z+(1+z—|—z +2° 42 +"')_Z<1+§+<_) +(§) +>

1,3, 7 15, 31 g
= —+ -+ -2+ =2 — 2"+
22 48 16 32

3.3 Aoyiouog Ohoxhnpwtxedy YTrololnwy

I'vewpilovue 6t av 1y f : A — C eivar avahutixnf oto didtpnto dioxo {z € C: 0 < |z — 2| <
R}, t61€ avantiooeton ot oepd Laurent ue ouvteheotd a1 = 5= [ f(2)dz mou xehelton
ohoxAnpwtixd vnohoiro (Residue) tng f oto 2y xan ouuPBoliletar ye Res(f, 20).

Octhpnua 3.3.1 Eotww éu n ovvdptnon f : A — C elvar avalvukn) otov téno A, e
etaipeon éva nenepaouévo mAnlog pepovouévwy avoudiowv onueiwv ai,az, ..., a4, TOU €00-
Tepikov tou tomov A. Edv v elvar anAn) kAewotr) kauniAn mov mepikAeiel ta aq, as, ..., ap,
ToTe éyouue:

/f(z)dz = 271'@'22]%65(f7 Q).
v k=1

AnddeiEn: IHaipvouue xixhoug Cp = {2 : |z — ax| = 14}, K =1,2,...,n 070 ecWTEPLXS
e ¥hetothc xauniine vy, ue C; N CL =0, i # 1. And 1o Oewpnua Cauchy yio tolanhd

\
OUYVEXTIXOUG TOTOUS, EYOUUE:

IRCES ; IRER

4 4 7 4 7 4 4 7
6mou ot v xar Cy; dtarypdpovtan xatd T Yetxr| Qopd. And tov 0ploud ToU OAOXANPWTLXOY
urolo{mou

Res(f, ax) = 1 f(2)dz,

27 C i
K

TalpVouE:

/ f(z)dz = 2mi z”: Res(f, o).
vt k=1

Oedpnua 3.3.2 (i) Edv to zy elvar araelhun avopalia, tdve:

Res(f,z0) = ZILHZI f(z)(z —20) =0.
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(ii) Edv to zy elvar néros 1Ing tdéng, tote:
Res(f,z0) = lim (z — 20) f(2).
Z2—20
(iti) Edv o zy elvar tédog 2ng tdéng, tdte:

Res(f,zp) = lim 4 ((z = 20)°f(2)) .

z—z0 dz

AnddeEn: Oa delouue v no obvietn nepintwon (i). O nepintdoelg (i) xou (i)
npoximTouy we tov (o tpéro. H ouvdptnon f(z) avanticoeton ot oepd Laurent we e€hc:

o a_9 a_1 _
f(z) = =) + - +ap+ai(z —20) + ...,
dpat:
(z—20)*f(2) = a—s + a_1(z — 20) + ao(z — 20)* + ...,

OUVETWC:

d

7 ((z— zo)2f(z)) =a_1+2a9(z —z0) + ....
Tehxd: p

lim (= — 20)2f(2)] = a-1.

Inuetwon:

(a) Edv to onuelo zg elvon ndéhoc N-tdng, toTeE:

1

. N-1
V=12 @ (( '

Res(f, 20) = z—z20)V f(2))
(b) Edv ot ouvapthoetg g(z) xan h(z) éyouv auedtepes 010 onueio zp 6o m-tding, TOTE

n ouvdptnon f(z) = }glg% €yl amoheidun avwuoiio 0to 2.

(¢) Edv ot suvaptioec g(z) xou h(z) elvon avahutixée, g(zo) # 0, h(z0) = 0xou h'(29) # 0,

t61€ 1 ouvdpTnon f(z) = 522 €yeL amh6 TONO GTO 2zp XAl

et = 423

(d) Edv n ouvdptnom g(z) éxer oto onueio 2z pila tédéne k xor 1 ouvdptnon h(z) éxel oto
2o pila té&ng k + 1, té1e 1 ouvdptnon f(z) = Z(ig €yl oto onueio zg anhé mého xan

toyVeL:

9™ (20)

Res(f,z0) = (k+ DWT)(ZO)'
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IMopodelyota xon ORAOELG:

1. Na vrnoloyioete 1o Res(f, z0), 6nou f(z) = tan(z).

SU2) oy avduoha onueta etvor ot (Cec e e€lowong cosz = 0
cos(z)? M N PIsEC TN ne o

Etvou e0xoho va 3et xavelg 6t ot pileg g e€lowong cosz = 0 elvon tar onueia T00 cuvorou

Abom: E¢’ 6oov tan(z) =

{zn = w tne Z}. Mpogavie ta onueia 2z, eivon anhof téhot. Oétouye g(z) = sin z,
h(z) = cosz, ondte:
9(zn) _ —(sin(zn))

Resthon) = 3Gy = i)

2. No Serydet 6t Res (L 0)) =0.

sin?z?
Adomn: Tpdyuort, 1600 1 ouvdpton g(z) = o 600 xau xou 1 ouvdpton h(z) = &%
€youv 010 29 = 0 moho TAENG 2, dpa 1 avewuokion etvorn amaheigrum.

z—1>

22
3. Na deyyvel 6Tt Res (e— 1) =e.

Abon:
z 22
Res ( c 1) = lim(z — 1) o lime’ =

z—1 z—1 z—1

22
4. Na dewydel 61 Res (W o) —0.

Abom: Ioylet, yioti i ouvdptnon eivar avolutixy oto z = 0.

5. No uroloytotel 10 Res ((;22%1)2, 2) .

Abom: O rapovopaotic (22 +1)% = (2 +i)%(2 — i)? éxer k| pila 070 2 = 4. Enerds| 10
221

zp = 1 dev elvan pilo Tou aprdunti, n cuvdptnon f(z) = I €yeL moho 2ng Takng oto

2o = 1. Exouue hotndv:

. ) d . ) 2 -1\
Res(f, i) = lzmzai% ((z — Z)Zf(z)) = lim,_; <(z n z)2>

_ lim 2z(z+10)° =2z +10)(2* —1)  26(20)* —2(2i)(-2) 0
= z—1 (z + i)4 N (2@')4 o

[:/L’
CZ2(Z—1)

émov c eivan: (i) |z| =1/2 4 (i) |z — 1] =1/2 % (ii3) |z| = 2.

6. No unohoytlodei to
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Abom: (i) H f(z) éyer 0o avopora onuelo ta z = 0 xou z = 1 ex Twv onolwy ubvoy o
z = 0 Bploxetan péoa otov xOxho |z| = 1/2, dpo: I = 2mi Res(f,0) = —2mi, di6t:

; d ( » 1 , -1
R@S(f7 0) = llmz—A)E <Z m) = lzmz_@m = —1.

(77) Mévov o méhoc z = 1 Pploxetor 010 eowtepxd TOUL XOXAOU |z — 1| = 1/2, dpo
I =27i Res,—1f(z) = 2mi, ddTu:

. 1 ) 1
Res(f,1) =lim,—1 <(z — 1)m> — llmzH1? - 1.

(73i) Kon ot 800 néhot z = 0 xou z = 1 Bploxovtar 670 ecwtepd tou x0xhou |z| = 2, dpa:

I =2mi (Res(f,0) + Res(f,1)) = 2mi(—1+1) = 0.

7. Na vnoloytolel To ohoxhpwua

dz et
= [ ——: t)=—, tel0,2n].
| migs 0=F tebon
Abom: O pileg Tou Tapovouaoty elvar 212 = —1122‘\/5_ Ened?| |z1] = |22] = 1, npogavde

o avepoha autd onueia Peioxoviar éZw and tov xUxho v xévtpou 0 xon axtivag 1/2, doa,
and 10 Ocwpnua Cauchy I = 0.
d
I= / =,
520+ 1

émou v efvon 1 xAeloTh xoumOAY oy opileTton and 1o dve nuxiiho {26 t € [0, 7]} xou
0 ddotnua [—2, 2] tou dova TV .

8. No unohoytodei to

Abom: To avouaha onueio e f(z) elvar o 4 pilec e e&iowong 2t = —1: zy =

e”/‘l, z1 = 63”/4, 29 = e/ 29 = eTmi/4, Enewd?) uévo ot ptleg 2o = e™/4 you 21 = e3Ti/4
xetvton evtdg g xAeto TG XAUTOANG Y, EYOUUE:

/ f(2)dz = 2mi (Res(f, z0) + Res(f,z1)).

Or ptlec 20, 21 elvan amhol méhot, dpa:

1 e71'72/4 e7r7l/4

T 4edmi/A T e 4 0

Res(f. 20) = lima—z, (= — 20)f(2))

1 e*ﬂ'i/4

Res(f, Zl) = limz—»m ((Z - Zl)f(z)) = 4e9mi/4 4
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Tehwxd:

o ‘ ‘ o
1= %Z (—e”z/4+e_7rz/4) = —%Z-Qisin (%) = ﬂsin%.

9. No unohoytlovel To ohoxhipwua

(1+z)dz "
=] ——: t)="7e", tel0,2n].
| =7 repoon

3.4 TYTnoAoYLOWOG TEAYLATLADY OAOXANEOUATWY

O urnohoyloudg twv xdtwdt ohoxAnpwudtey yivetar e tn YEU030 TV OAOXANEOTIXGOY U-
Tohoimwy.

1. OloxAnpdrata TOL TUTOU:

-/ Z f(a)dz,

6mou 1 ouvdptnon f etvon avohutix oto C, extédg nenepacuévou TAYoug avoudiwy on-

’ ’ 7 ’ Z ’ —a
ueiwy mou dev xeivtar otov dova twv z. Eriong, urodétouvue 6t |f(2)| < M|z|~%, yw
|z| > R xoua > 1.

0 dx

IMopadelypoto: 1. No vrnohoytodel 1o ohoxhpoua I = [ T

i /4
)

Abom: H ouvdptnon f(z) = ﬁ €yel téooeplg amholc méhoug zp = e 21 =
T/ 2y = D o 24 = T4 brou |2| = 1, i = 1,2,3,4. Tdpu bnwc ldaue oy
doxnomn 8 oeh. 51:
67Ti/4
RCS(f7 ZO) = - )
4
EVO
e—wi/4

Av G, =ret t €[0,7], r > 1, 161¢ 10 OAOXAp®U XUTA UAXOS TNG XAELOTHG XOUTUANG
mou 0pilel 10 dve NUXdXAO UE xEVTPOo TNV apy Y| TwV a&OVeY ot oxtiva 7 YpdpeTaL:

/ 1 d /7" dx +/ dz N
—az = PR .
5 12t e l4zt o Jo 1424

' "o dx dz
2mi(Res(f, z0) + Res(f,z1)) = / 1+ 24 +/C 1424

6moL 2, 21 elvon ot Téhot g ouvdpTnone f(z) = ﬁ mou Bploxovtat 610 dvw Nuteninedo
X0l TEPLEYOVTAL OTO ECWTEPLXS TNG XOUTOANG 7. AV 1 — 400, €)OuyE:
| T dx
lim d /

—axr = -
r—+oo J_, 1424 o 12t
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eve lim, 4 oo fCr f(z)dz — 0, 86t undpyer M > 0, étor wote: |f(z)| = ‘leﬂ < % Yo

UEYdAO z, ondTE:

/ dz
C, 14 24

+00
/_OO 1 j_xx4 = 2mi(Res(f, z0) + Res(f, z1)) = %

M
<

M M .
: |dz| = py (ufnocCy) = A 0 étay r — 400,

dpat:

Ynuetwon: Tevixdrepa, edv |f(2)] < M|z|7%, a > 1, M otadepd, |z| > R, tére:

+oo
/ f(x)dx = 2mi Z{Res ¢ foto dvw nueninedo},

—00

e N

+oo
/ flz)de = —2mi Z{Res ¢ foto xdtw nueninedo}.

— o0

7 7 _ o0 dx
2. No unohoyiodei to ohoxhfpwua I = |, e
AVom: H ! - _1 4 L .I_l +oo  dx H ,
M: H ouvdpmon f(x) = 1755 ebvou dpmiat, dpo: [ = 5 [)" 515 H ouvvdptnon f(z2)
éyet toug amholc mohoug 21 = e™/0 2o = e™/2 you 25 = €P™/0 510 dvo nuteninedo.

Mpogavax | f(z)| < M|z|™% a > 1 xou

1
Res(f,z) = lim (z — 2z;) f(2) = lim —, i =1,2,3,

)
z—2z; 22 625

dpat:

1 1 - 1 ; 1 ;
I — 5 i <665m/6 + 6675m/2 + 6e25m/6) _ %

2. ONoxAnpouaTeL TNG KOPYPNS:
27
I :/ R(cos6,sin0)do,
0

4 7 /4 4 2 4 7 4 7
6rou R eivar pnth ouvdptnon mou dev €yel méhoug ent Tou povadiaiou xUxhou.

do
24cos 8"

IMopadeiypato: 1. Na uroloyiodel 1o ohoxhpwua: I = f027r

Avom: Oétovue z = e, cos = 1 (2 + 1), dz = izd, dpo:

1 dz . 2dz
I = 7“.—:*2 ma
v 2+ 5t iz L2+ 4z +
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6mov v: |z = 1. Eyouue toug néhoug 21 = —2+ V3 o 29 = —2 — /3. Anb autoic uovov
0 21 Pploxeton 0T0 E0WTEPOG TOL Y, dpat:

P 2 2 1
eS|\ —4————, % = = —.
A4dz+1 7)) T 2044 B

Tehnd:

Sy

. ) 2
I=—i-2m- Res (m, Zl> =

2. No unohoytolet o ohoxhfpwuo: I = fo% cos® 0d.

AVon: Oétovue z = e, cos =1 (2 + 1), dz = izdf, dpo:

[ Ly @,
S 26 z) iz 20 Jo AT '

Eyouye ného efdéunc 18&ne oo eowteptxd e xoumOANnG |z| = 1, dpo
‘ 1 d8 [(27(2241) 6
Res(fa 0) = lzmz_m)a@ <T> =..=20.

Tehxd: . 5
I= 2—62-2771'-}265(]", 0) = g

B’ tpdmnog:

4 4 /7 2 1 6 4 z 4
Evag amhég tpémog umohoyiopol tou Res ((z Z+7) ) 0) elvo vou mdipovue To avamTUYUAL

Laurent oo 0O:

6 6
(22 + 1)6 . 1 Z 6' ZQj . Z 6' Z2j_7
2T AT gl6 -4 516 —j)! ’
i=0 =0

dpa to Residue etvon 0 ouvteheotic a—1 dnhadn 6tay 2 — 7= —1 = j = 3, 3% = 20.

do

14+-a?—2acos 6’ 0<a<l.

3. No unohoyiodel to ohoxhfpwuo: I = 02”

AvVon:

/2” do / 1 dz , / dz
— — = - .
o 1+a?—2acosh =1 l+a®—a(z+1) iz zj=1 —az® + (1 +a%)z —a

Bploxouue toug méhoug exel mou undevieton U6vov 0 TaEOVoUAsTrG ToU XAdouaTog Snhadn
ota onueta 21 = a xou 2o = % O méhog 21 = a elvon 010 eoWTEPIXS TNG 7Y, OTOTE:

1

Res(f,a) = T
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Tehwxd:

. ) 1 2T
I:1-2m<a2_1> = — a2

3. OhoxAnpopate Tng LopyPng:
/ f(x)e™dz, n >0,

6mou 1 f(z) elvar Nt cLVETNOY ToL dev €xel TdAouc oToY TEayUaTXd dova xar | f(z)| <
z| > R. Toyleu:

z|"

+oo . m )
/ f(z)e"*dr = Z Res(f(z)e"™*, z; eivar méhot e f(2) o0T0 dvw nuieninedo).

— 00

To axbédhoudo Afuua(Jordan) eivor yphotuo oty anddetln Tou Topandve THROU:

Afqupo 3.4.1 Edv |f(2)

<M =k |z| > R ka1 av Cr = {Re®, t € [0, 7]}, vdre:

f(2)e™*dz — 0, R— +oo, n>0.
Cr

Av Cg eivan bnwe oto Afupa tou (Jordan),téte 1o ohoxhfipwua xotd ufxog e xheto e
xaunOANG v mou opilel To dvew NuUxdxAo Ue x€vipo Ty oapyf Twv aldvwy xar axtiva R

YodpeTaL:
R
/ f(2)e™dz = f(2)e™dz + / f(x)e™ da.
v Cr -R
AgAvovtac R — +oo pe egapuoyf tou Auuatog Jordan naipvouue tekuxd:

2miRes(f(2)e™*, z; (2 eivor oot e f(z) oTo dve nueninedo)) =

‘ R ‘ - }
= ”mR—>+oo/ f(z)e™*dz + limR—>+oo/ f(x)e"™ dx = / f(x)e™dx.
Cr -R —00

IMagdderypa: No urmohoyioBoly To ohoxhnpduoTa:

* xsin(mx x cos(mz)
J:/ % de, K= / —5 5 dr, a>0.
o It a T4+ a

? I 3 ’ 4 4
AVom: Ta oloxhnpouoata J xou K elvon 10 TpayUatixd ot T0 QAVIAOTIXO UEPOS TOU

ONOXANPWUATOG:
o0 imx
o TFta
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Enewdy

__z
z2+a?

< %, |z| > Ry wylet to AMfjupa 3.5.1, dpo

k
z 3 ’ ’ s ’
I= ZR&S <me’mz, zj elvon méhot ¢ f(z) oT0 dvew muamrceSo) .
=1

H ouvdptnon f(z) = szLLaQ €yeL 800 anholg méhoug 21 = —ia xou 22 = ia xou eQdoov a > 0
U6VOo 0 TONOG 22 Elva 0TO Ave NULETITEdO, dpat:

) zetmz
I =2mi Res(f(2)e"™*, z2) = 2mi lim,—jq——— = mie” "%
z+1a

Enewdf I = K + iJ, éyouvue:
J=me ™, K=0.
4. OhoxAMp®OUATHL UE TENEPACUEVO TAYJ0G ATAWY TOAWY GTOV AZoVa TWV .

7 4 / .
Ou ypetaotolue To axdrovio Afuua:

Afupa 3.4.2 Edv n f elvar avadvuxij o€ évay didtpnro dioko 0 < |z — zo| < R kar av
%0 2y elvar atAds modog Tng f(z), wore av Cp = {2 € C: 2 = 29 + 1€, 0 € [0,7]} elvar
nuikUkA0 KévTpov zg kar aktivag r < R, éyovue:

lz’mr_,o/ f(2)dz = imRes(f, z0).
Cr

IMopdderypo: No unohoyiodel to ohoxhfpwpo: 1 = [i° SINE (.

Abom: Oa ohoxhnpwoouue N ouvdptnon f(z) = % xATd WAX0g Tou cuYOPOL ToL Ywpeiou
r < |z| < R oto dvw nuieninedo. Ipogavie v ouvdptnon f éxet évay anké toého 010 z = 0.
Arné 10 Oewpnua tou Cauchy €youue:

r R
. f(z)dx — /Cr f(z)dz—i—/r f(z)dx + o f(z)dz =0,

6mou fCR f(2)dz — 0, R — 400 (Bhéne Muua 3.5.1). Anb 1o Afuua 3.5.2 éyouue:

lz’mr_,o/ f(z)dz =imRes(f, 0) = i,
Cr

ouven®e xowe 1 — 0 xar R — 400 €youue:

0 ix +oo iz 00 3
. e e . sinx
ZW:/ —dm+/ —dx:2z-/ dx.
—00 xr 0 X 0 X
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Ks(PcSO\ou.o 4

O uetacynuatiopnog Fourier

4.1 Evcaywyn
H reprypogy| onudtoy, (xuping neptodixdv), odnyel oty évvola Twv Qooudteny Tou eivor
AmaEAlTNTA OTNHY ToEaxoA0VUNGT TV TANEOPORLMY TOU UETAPEROLY ToL GHUATA.

O petaoynuatioude Fourier ypnowonoteitar xatd tny enilvon npoPfAnudtwy encgepyasctog
ONUATWY GTA TANPOPOPLAXE CUCTAUATA ETLXOLVWVIOG, GTA CUGTAUATH AUTOUATOU EAEYYOU
%x0OC xou GTNY AVAAUGT] YRUUUIXWDY CUCTNUATOY, OTN UEAETH TWV XEQUUMY, OTY) UOVIEAO-
moinon x.A.1.

Opiopog 4.1.1 Eoww f(t) ma ovvdptnon mpayuatiknis petapAneis. Opilovpe to olo-
KkAnjpwpa

F(w) = /OO fe ™t dt, weR. (4.1.1)

Av avté vrdpyea ya kdde w € R, tdte n ovvdptnon F(w) Aéyetar odokAipwpa Fourier i
petaoynuationos Fourier tng f.

Tevixd n ouvdptnon F(w) elvor ocuvdptnomn uryadixdy Tiudy xot dea Yedgpeton oTn Lop®n

F(w) = R(w) +iX (w) = A(w)e™ ™),

émou 1 ouvdptnon A(w) = /R(w)? + X (w)? Myeton dopo Fourier tng £, n A%(w) Myeton

@dopa evépyetac e f xou 1 p(w) = tan™! (%) ywvia @doewe (phase spectrum).

55
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4.2 TOrog Tng AVTLOTROPYG

O axdrouvdog T0mOg oG emTEEREL Vo TapacThoovue TV [ ue ) Pordewa tng F, étav 1 f
elvar xatdAANAn cuvdpetnon. Buyxexpuuéva armodetxvieTal 6Tt

£(t) = % /oo F(w)e! do. (4.2.1)

H f(t) Myetou avtiotpogog yetacynuatiouédés Fourier e F(w).

Am6delln. Y1n ouvéyeta divouue uta opUaloTixt] anddetln TN Tapandve lodTNTaS Ywpelc
uordnuotixr awotnedtTnTa. Ao Ty Yewpla TWY XATUVOUMY EYOUUE OTL
1 [e.e]

e“tdw = 6(t).

2 )
And my oyéon auth xar xdvovtag oahhayr) 6Ty oelpd oAoXAPwoTS €YOUUE

1 [ , 1 [ 00 .
— Fw)e“dov = — e“"t/ f(z)e ™ dx dw

27 J_ 2 J_ s

= 2i/ / f(2)e*) 4z dw
T J—00J-0
1 > > w(t—x)

= o f(x)e dw dx
T J—00J—-c0

_ /_oo F@)o(t — 2) da
f(@).

H rapondve wodtnta oy et yio onueio ota onola 1 ouvdptnom etvon cuveyrc. Anodewcvieton
6Tt 0 TOTOC TNG AVTLOTPOPTHC Loy VEL Xat OTay oTal oNuela aouvéyelag Tne f Loy Vet N loodTnTa

1) + 1)

piy =21

Tic oyéoeic (4.1.1) xar (4.2.1) unopodue vau Tic EYOVUE Yial UEYEAES XNAOELS CUVAPTACEWV.
IToAAéc popéc Ty Umapln aUT®Y TwV OAOXANPWUATWY THY VewpolUE oay apytxf TLUr Tou
Cauchy - (Cauchy principal value), dnhad# 9éhouue vo undpyet to bpto

T .
lim / f(t)e ™t at
-T

T—o0
x4t Tou elvar aoevésTERO amd TO 0PLOUG TOU YEVIXEUUEVOU ONOXATIOMUATOG.
T 300 ouvapthoee f xon F' tou cuvdéovtar e Tic oyéoelg (4.1.1) xon (4.2.1) ypdpouue
F(t) — Flw).

Or petaffhntéc t xan w Aéyovion ouvidwe Ypdvog xan GuyvVOTNTA AvTiGTOLYaL.
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4.3 Euduxég ULopPEg cuVURTAOEWY

‘Eotw f «— F. Tevixd woyder f(t) = fi(t) + if2(t) xou F(w) = R(w) + iX(w), 6m0ou ot
f1, f2, R, X elvon ouvapthioeig mporypatix@y Tiueyv. And m oyéon
iwt

e’ = coswt + isin wt

TPOXUTTEL OTL:

R(w) = /00 (f1(t) coswt + fa(t) sinwt) dt (4.3.1)
X(w) = /OO (fa(t) coswt — f1(t) sinwt) dt (4.3.2)

xodwg xon ot axxdhoudol THTOL TG AVTLOTPOPNG:

8

fi(t) = % 3 (R(w) coswt — X (w) sinwt) dw (4.3.3)
fa(t) = % /_OO (R(w) sinwt + X (w) coswt) dw. (4.3.4)

JUVUETAOELG TMEAYUATLRDY TLUAWDY

Trodétouue 6tL 1 f elvar ouvdptnon npayuatix@y Tuoy. Tote 1o gaviaotind uépog
elvon 0, dnhad” fo = 0 xan dpar f = fi. And 1ic oyéoewc (4.3.1) xoun (4.3.2) éyovue:

R(w) = /OO f(t) coswt dt (4.3.5)

X(w) = —/ f(t) sinwt dt. (4.3.6)
And €3¢ mpoxlmteL Otu:
R(w) = R(—w), dnhadh n R eivon dptiar cuvdptnon

xou
X(—w) =—-X(w), dnhadhn X eivar neprtth ouvdptnon.

Katd ouvéneta éyouue 6t

Loy el xou 0 avticoTpopo, dnhady

av F(w) = F(—w) téte 1 f elvar mporyotiedy TYUOY.

Mpdrypott and v (4.3.4) éyouue

fa(t) ! /00 (R(w) sinwt + X (w) cos wt) dw

:% .
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xat eneldn 1 ohoxAnpwtéa oLVAPTNON TEOXVUTTEL TEPLTTH OLUVAPTNOT Tou w (and Ty unddeon
mpoximtel 6T 1 R elvon dptiar ouvdptnomn xon 6t N X elvar mepttth ouvdptnon), éxouue 6Tt
10 ohoxAfpwua elvon 0 xou xatd cuvénewa fo = 0, dnAadh 7 f elvor TpayUATIXOY TUUOVY.

JUVARTACELG ULYATLXDY TLLOY

Trodétovue ot ) f elvan ouvdptnon uryadxwy ey, Tote fi = 0 xou dpa f = ifs. And
g oyéoewg (4.3.1), (4.3.2) éyouvue bt

R(w) = /OO f(t)sinwt dt

X(w) = /OO f(t) coswt dt.
Arnd €36 mpoxinte 6t N
R(w) = —R(—w), dmhadh 1 R eivar nepttt| ouvdptnom
xat
X(—w) = X(w), dnhadhn X elvon dptior cuvdptnom.

Katd ouvéneta éyovue 6T
—F(w) = F(—w).

Ioy el xou To avtioTpopo, dnhadn

av — F(w) = F(—w) téte n f elvor gaviaoux®dy Tuoy.

Mpdrypatt and v (4.3.3) éyovue

J1(t) ! /00 (R(w) coswt — X (w) sin wt) dw.

:% .

Enedd| n ohoxhnpwtéa ouvdptnon eivar teptttd| ouvdptnon tou w (and v unddeon npo-
xOmter 6t R elvan mepttt ouvdptnon xar 6t n X elvon dptia ouvdpTno), éxouue 6Tt To
ohoxApwua etvon 0 xon xatd ouvéneta f1 = 0, dnAadh 1 f elvor QavTIAoTIXOY TUUOVY.

‘ApTLEG - TEPLTTEG CLVAPTNOELG

Av 7 f elvon mpatyartixy o dpTie TotE and v (4.3.2) éyouue 6Tt

dnhad” o petaoynuatioude Fourier F(w) eivon mporypartied| ouvdptnon xaw and ty (4.3.5)
Tafpvouue

F(w) = R(w) = / f(t) coswt dt = 2/ f(t) coswt dt.
—00 0
Enewdn n R eivar dptia amd v (4.3.3) madipvouue

1) =+ /0  R(w) coswt dw.

™
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Ioy el xat to avtioTpopo, dnhadh av n F xow 1 f elvon mparyuatiedy iy tote 1 f elvon
dptiaL.

Av 1 f elvon mporyportixf xow mepLtTy T6TE and my (4.3.5) éyovue bt

Inhadt| o yetaoynuatiouds Fourier F(w) eivan gaviaotixd ouvdptnon xou and v (4.3.6)
Tatpvouue

o (o.¢]
Fw)=iX(w) = —i/ f(t)sinwtdt = —22'/ f(t) sinwt dt.
—00 0
Eniong enedn n X eivou neprtt and v (4.3.3) €xouue

ft) = —l/OOX(w) sin wt dw.
T Jo

Ioy el xor to avtliotpogo, dnhadh av 1 F elvor uryodixdy Tu®y xou 1 f Teoy oty
TV, T6TE 1) f elvon mepLTTy.

Eivou ebxoho va 3et xavelc 6t utar tuyodal mparyartixe) ouvdptnon f(t) unopel vo ypoupet
ooy dipotoua ULag dpTIaG CUVEETNONG fe XOU ULOG TEPLTTAS OUYVAPETNOTNS fo, OTOUL

ﬂﬂzﬂ—ﬂ’ﬁﬁﬁzﬂﬂ—fkﬂ’

fe(t) = 9

Srhod
f(t) = fe(t) + fo(t)'

YuyPohifouue pe F, xa F;, 1o ohoxhfpwua Fourier twv fo xar f, avtiotoya. Adyw twv
Tapandve oyéoewy 1 Fe elvar mpoyuatix®dy TwOY eved 1 Fy elvar govtaoTxdy Tuoyv.
Enlong emedn R+ iX = F. + F;, éyouue 6Tt

R(w) = Fe(w), iX(w) = Fo(w),
fe(t) «— R(w), fo(t) «— iX(w),
R(w) =2 / T (D) coswtdt, X (w) = —2 /0 () sinwtdt,
®odOC KoL TOLC ocxé)\ouﬂo(z)g TOTOUG NG AVTIOTRPOYYG

fe(t) = 1 /OOO R(w)coswtdw, fo(t) = —% /OOOX(w) sin wt dw.

™

IMopadelyota.
1. Na Ppedel o yetaoynuatioude Fourier tou opdoydviov takuob.

I B S 7
pr(t) = { 0 oAlo0.
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AVom: Eyouue 6Tt

571 B \/ﬂ W 3In" 57rX,X

Eyfua 4.1: Xto oyfua n umhe ypouun maptotdvet To gdoua Fourier

Tou oplo-

ywviou taduot pi(t) (T' = 1), eved 1 xbxxwvn ypouun deiyver tov petaoynuatioud Fourier
2sinw

tou opYoywviou nahuol pi(t).

And y WBoéTNTA TG YPOVIXTC UETATOTLONG EYOVUE:

2sinTw

w

e—iwto )

pr(t —to) «—

2. Arnd 1o mponyoluevo Tapddetyuo xon TNV L3LOTNTA TNG CLUUETPLAS TPOXUTTEL

sin at

— pa(w).
7t

3. Na Beedel o yetaoynuatiouds Fourier tng ouvdptnong

—at
ro={5" iZ0

t<0, a>0.

Abom: A’ tpémnog. Iapatnpodue o1t

Flw) = /0 e et dt

[e.9]

—at(

e "(coswt — isinwt) dt

b
I

o0
e coswt dt — z/ e~ gin wt dt.
0
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Ohoxhnpdvovtog xotd uéen €youvue OTL

—at

e
e coswtdt = ——— (wsinwt — acoswt),
a? + w?

efat
/ e sinwt dt = m(w cos wt — asinwt)
a® +w

xaL dpo amd TOV OploUd TOU YEVIXEUUEVOU ohoxAnpwuatog xat tnv undldeon 6t a > 0,
TEOXUTTEL OTL

oo
/ e~ coswtdt =
0

a? +w?’
-
" sinwtdt = ———.
/0 e inw e
Yuvdudlovtag To TPoNYoUUEVA TAlpVOLUE:
F(w) a . w _ 1 el tan~!(w/a)

= — 1 = .
(12 +w2 CL2 +w2 /a2 +w2

B’ tp6m0g. Ao Ty 0hoxhipwon TV Utyadixwmy cUVIRTACEWY EYOUUE:

o0

F(W)Z/ eatei“’tdt:/ otlativ) gy — 1 t(ariv)
0 0

a+iw

1 a — 1w a L w
- = = — 1 .
a+iw a®+w?  a?+w? a? + w?

4. No Beedet 10 @doya Fourier xou 1 yovia gdoewg g ouvdptnong

ft) =e3U(t).

y'y
1

0.8

0.6

0.4

0.2

X' X

-10 -5 5 10

Eyfua 4.2: H ouvdptnon U(t).
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Abom: And 1o mponyoluevo nopdderyua €youue:

+oo ) +oo )
F(w) = / e U (t)e ™ dt = / e SU(t)e ™ dt
0

—00

3—iw 1 < 3 W )
= = —1 .
9+ w?  VI9+w?2 \VI+w?2 VI+w?
Yuurepaivouue hotdy 6Tl 1o pdoua Fourier efvon

1
V9 + w?

o(w) = tan~! <%"> .

4.4 Boaowxég LdLotnteg

[F(w)] =

xaL N Ywvio pdoews elvon

Ov axdlouvdeg WiétnTeg Tou petaoynuatiopol Fourier elvon dueon ouvérela tou oplouod
Tou XaddS XU TOU TUTOU TNG AVTIOTPOPNG. TN GUVEYELX LTOYETOLUE OTL

f+— F.

o Tooppixdtnto. O petaoynuatiouds Fourier elvar ypouuxd mpdgn, dnhadh av
fie— Fi, fo— F,

to1e
a1 fi + azfo «— a1 F1 + axFy,

7 7 z
6nou ay, az avdalpetec ototepéc.

o Yvpuetplo.
F(t) «— 2nf(—w).

o Baduwth xeovou (time scaling). Av a € R, té1e

flat) — 7 ().

lal” \a

o XpovixnR uetatdnion (time shifting)

f(t —tg) «— F(w)e ™,
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o Metatonion cuyvotntos (frequency shifting)

el f(t) e F(w — wp).

o Aiapoplor tou xpovou (time differentiation). YTrodérovtac b1t o yetaoynuott-
oube Fourier e f(™) undpyet, éyouue 6u

FOt) e (iw)" F(w).

o Avagpobprlom tng ouyvotntag (frequency differentiation)

(=it)" (1) —— F™(w).

o YuluyAg cuvdiptnor (conjugate function)

f(t) «— F(—w).

e Yuvél&n oto yeovo (time convolution). 'Eotw d0o cuvapthoeg fi xou fa ue
uetaoynuatioud Fourier Fy xon Fy avtiotolyo. Ay

10 =i 520 = [ T it - o) fole) de

f(t) — Fi(w)Fa(w).

e YuvéEn otn ouyvotnta (frequency convolution). Eotw 300 cuvaptioets fi xon
f2 e pyetaoynuatioud Fourier Fy xow Fy avtiotoyyo. Ay

F(w) = F1 x Fh(w) = /_oo Fi(w—2)Fy(z)dx

t67¢e

AL folt) — %Fl £ Fy(w).

To desdpnua porg (moment theorem). Eotw 61t

(o.)
mn:/ t"f(t)dt, n=0,1,2,...,
—00

té1e éyouue
(—i)"m,, = F™(0).
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AnéddelEn. T n = 0 elvor gavepd. Tpdgpoviag Ny cuvdptnon et oe ceLpd xon ohoxhT-

POVOVTAS 6pO TPOS GPO EYOULUE

Flw) = /Oo £(1) [Z (—i:;t)"] dt

—00

n=0
- Z(i‘;’)n /OO £ f(t) dt
n=0 ’ o
= i(—i)”mnw:l
n=0

Ané 1o avéntuypa Talyor tne F'(w) éyouue 6t
Fw) =Y F )L
— n!

E&wowvovtag toug opotofditutoug dpoug mpoxiintel 1 {ntoduevn odtnro.

IMopatienom. o 1o nopandve anotthoaue vo Loy el 1 6po Tpog bpo ohoxAfpwor. Autd
elvar Suvatd udvo dtay ot pomég tng f elvon menepaouéveg.

Ocdhpnua Tov Parseval. Anodetxvieton dtt toy et 1 axdhouvdn todtnTas:
oo 1 o0
| isora= o [ F@P

Cevixdtepa, av
fie— F1, fo—— Iy,

/Z AR dt = % /Z Fi(~0) (@) dw.

4.5 Metaoynuatiopog Fourier tng cuvdptnong dElTa

Ané tov optoud e ouvdptnone déhta (Yewpio Twy xoTavoumy), éxovue bt

/ e" @t s(t)dt =1,

dnhodi:
d(t) «— 1.
And 1g WBL6TNTEG TOU EYOLUE AVAPEREL TPOXVTITOUY TaL axdhouda:
1« 27 (w),
§(t — tg) «— e~ W,
€0t 5 21 (w — wp). (4.5.1)
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4.6 Ilopadelyuora.

1. No Beedel o yetaoynuatiouds Fourier twyv ouvoptiocwy

cos wot, sinwgt.
Abom: Enedf| coswot = 3(e™0! + e=%0t) ané v (4.5.1) éxouue bt

1
coswot «—— 3 (20 (w — wo) + 27 (w + wo))
= 7o(w—wp) + m(w+ wp).

‘Ouota éyoupe: sinwpt «— in[d(w + wp) — d(w — wp)].

1
2. Na derydel 61t o petaoy. Fourier tne ouvdptnone f(t) = sgn(t) eivon F(w) = —.
iw
Sgn (t)
1
0.5
t
-10 -5 5 10
-0.5
1

Eyfua 4.3: H ouvdptnon sgn(t).

Abom: And tov t0mo g avtioTporc €youue OTL

1 [~ 1 . 1 [ sinwt
f(t) / —e dw = —/ ST .
0

21 J_ o tw s w

ArodetxvieTon 6Tt

1 OOsinwtd _J1 t>0
T w W= -1 t<0

xaw dpar f(t) = sgn(t).
3. No Peedel o yetaoynuatioude Fourier tne ouvdptnone tou povadiadou Briuatoc U(t),
(BMéne oy. 4.2).
AVon: Enedi U(t) = 5 + 2sgn(t), ouvdudlovrac To mponyolueve é)oue:
1
U(t) «— mo(w) — —.

(09
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4. No Bpedel o petaoynuatioude Fourier yio to Stoapoppwuévo ofjua evog tokuol (pulse
modulated signal), nAad” e ouvdptnong

f(t) = pp(t) coswot.

Abom: And to mapdderypo 1 awthg g mopaypdpou xor TRV WOTHTA TG OLVEAENS OTIC
ouyvoTNTES EYOLUE OTL 0 UeTaoyuaTiouds Fourier F' tng f Siveton and v todtnra:

Plw) = % /_OO Fi(w — O)Fo(t) dt

6mov Fy xou Fy elvon ot yetacynuatiopol tov pr(t) xar coswot aviiotorya. Enedn

_ 2sinTw

Fi(w) = ——— (W) = (3w — wo) + d(w + wo)),
éyoupe:
Flw) = % /_Z Fy(w — 1) By(t) dt
= /_Z W(é(t —wp) + 0(t +wp)) dt
_ sinT(w—wp) | sinT(w + wp)
(w —wo) (w +wo)

B’ tp6mog. Enewdy

1, . iy

pr(t) coswot = i(ewotpT(t) + el r(t)),

amd TNV WBLOTNTA TNG UETATOTONG TNG CUYVOTNTOG EYOUUE:

1

pr(t) coswot «— §(F1(w —wo) + Fi(w+ wp)),
6mov Fy elvon o petaoynuationds g pr(t):
_ 2sinTw

Fl(w) = w .

5. Na Peetel o yetaoynuatioude Fourier tng ouvdptnong

f(t) =pr)2(t +T/2) = Pry(t —T/2).

Abom: And v BdTnTa TG YPOVIXAG UETATOTLONG ot TOV UETaoyNuaTioud Fourier tou
optoywviou maduol €youue 6Tt

F(w
w w
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6. No Ppedei o uetaoy. Fourier tou tprywvixol noduol: ¢r(t) =1 — lT |t| <T.
Abom: Mropel xaveic va Siamotdoet ot
1
qr(t) = T(pT/2 * pr/a(t)),
dpa amd To Oewpnua TG CLVEMENS EYOUUE QUECL:
(6) — 7P
— —
qr T w),
7 28111(%) ’ ’ . 7 ,
énov F(w) = — == eivor o petaoynuatiopdc Fourier tou opdoywviou tahuold prys(t).
Tehud: 20T 2)
4sin*(w1'/2
ar (@) Tw? ’

Inuetwon: And v WidTTa cuuUETplog SlamGTMVOLUE QuEDL:

4 sin? (t;F)

Tt?

2mgr(w).

No onueidoovue 61t 1 oUVAETNOT) E Méyeton muphvac tou Fejer.

7mt

7. Ye Wovixd ocvotnua younionepatol giltpou (ideal low pass filter LPF) ewoépyetar
ofua f(t) ue pdoua Fourier |F(w)|. Ltnv éZodo xéPovtar ot udmiéc ouyvétntes (Jw| > a).
Na Beedel to ofua e€630u, f,(t).

Abom: And tny unddeon g anoxonhc TV LYNAWY CUYVOTHTWY €YouuE OTL
fa(t) & Fu(w) = F(w)pa(w),
6mou p,(w) M ouvdptnor tou opdoywviou tahuol. Eidaue duwe 6Tt

sin at

— pa(w).
7t

And v WBiotnTa Tng oLVEAENG 0To YpPdVo ExoLUE OTL 1) cuvdpTnoT eE680L Elva

fult) = 10+ 2 = [ oy =D e

8. Xe olotnua ewoépyetar ofua f(t) e petaoynuatioud Fourier F(w). Xtnv é€odo
x6Beton 1 f(t) v [t| > T. Na Bpedel o petaoynuatiopde Fourier tng ouvdptnong e€63ou
Fr(w).

Abom: Eougova ye Ty unddeon otny €€odo €youue:
fr(t) = f(O)pr(t) — Fr(w),
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émou pr(t) n cuvdptnon tou oploywviov TaAUo.

Bdoet tng diémTog g oLVEMENG 0TN GUYVOTNTA TROXVTTEL
1
Frt) — = (Fpr) (@)

2sinwT

Enred pr(t) «— , TPOXVTTEL OTL

Fr(t) = 1 /OO Flw) sin (T(t —w))

4.7 XuvdETNOTN TOU CUCTHUATOG

‘Eotww h(t) = L(4(t)) (impulse response of the system) xou g(t) = L(f(t)). Anodetxvieton
ot

g(t) = (fxh)(t) = /_OO f(t —x)h(x)dz.
Av f(t) = e™0! 1ére:

g(t) = / ei“’o(t*x)h(ac)dm

—0o0

— 6iw0t / e—iwomh(aj) da

—0o0

= eintH(wo),

émou

H(wyp) :/ e 0T () dg
elvon o petaoynuatioude Fourier tne ouvdpmone h(t). Ankad
L(e™h) = ™! H(w).

H ouvdptnon H(w) Myetar cLUVEETNOT TOL CUCTAATOG.

Arnd 10 Yedpnua g avToTEOPRS EYOUUE

1 [ ,
h(t) = %/ H(w)e™! dw.
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4.8 Metaoynuatiopog Fourier pioag neptodixng cuvaetnong

‘Eow f: R — R wa nteptodin) ouvdptnon ue neplodo T, Snhad
fE+T)=f(t), ywxdde teR.

Av 7 f Yewpniel xatavour unopel va ypagel otn poppt

< 2
inwot
E €™t wyg = —

n=—oo

(oe1pd Fourier uiag T' neptodixfic ouvdptnong), 6mou

772
— _/ —znwot dt.
T/2

"Apa 0 yetaoynuatiouds Fourier tne f efvan

“+oo
F(w)=27 Z and(w — nwp).

n=—oo

4.9 Oewpnua derypatoindiog

Y auth Ty mapdypago da deiZovue 1o Yedpnua derypatohndiog (sampling theorem), to
omolo €yl ONUAVTIXES EQPUPUOYES 0TI THAETLXOLVWVIES.

Ocwpnua 4.9.1 Fotw f «— F, pe tnr 1d16tnta
Flw)=0 ya |w|>we.

Téte n f(t) kalopiletar and T Tipés ota onueia E, n € Z. Ioyde én\adn
We

Z I sin(w,t 7T)7

wet —nm
n=—oo

Z
omov

fn:f<n_ﬂ->7 n € 2.

We

IMapatipnom. To Vewpnua pag Aéel 6Tl Yoo THY avamopaywYr Tou ofuatog apxel va
Yvwplloupe Tic TUES TOU U6VO oTar onuetar T
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AnodelEn. And to Yedpnua Tng avTioTpophs £YOUUE OTL

Ft) = = /wc F(0)e“! du, (4.9.1)

27 J_w,

1 We - onm
fn=1f <g) = /wc F(w)e™we dw.

onoTE

Avantiooouue v F'(w) oe oepd Fourier oto Sidotnua (—we, we) xou €youue 6Tt

[e¢]
Plw)y= Y Ane o, |w| <we,

n=—oo

6mov
1 /wc P g
Ap = w)e' we dw
" 2w, e
xou dpal
T
C
Avtxadiotdviog oty (4.9.1) éyouye:
1 we Foo e
f(t) = — Z l fne L elwt dw
27T —w (4
¢ n=—00
+oo
1 We _nm
- X S [
n=-—00 We TS —we
+o00
CE B (s i)
L 2we i(t — %)
+oo
fn 1 .. |: 7”L7T:|
= —— 2isin |we(t — —
n:ZOO 2w, it — %) e wc)
<= sin(w, t — n)
= Z fn —————=.
Wet —nm
n=—00

Oehpnua 4.9.2 Ocdpnua detypatoAnpiags yia g ovyvdtnres (frequency sampling). E-
oww [ «— F, ue tnr 1idiétna

ft)=0 ya [t|>T.
Téte ya to peraoynuatiopd Fourier F(w) wyve én
+oo .
nm\ sin(wT — nm)
F(w) = F (—) e -
©= 3 r (s

wT —nm
n=—oo

H anddetln etvon avdhoyn e anddet&ng tou nponyoluevou Yewpnuatog.
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4.10 Aoxnoeig

1. No Bpevel o petaoynuatiouds Fourier twv onudtwy
(1) 2cos3tcosdt
(if) g(t) = f(2t — 1),
ue v mpoindldeon dtt o petaoynuatiopds Fourier e f elvon yvwotoc.

2. Acite 6L av '
¥ F(w)

xou 1 o(t) € R, t61e

F F(—
cos) s )P
. Flw)— F(—w
gl P10 =P
3. Acite 6Tt
oaltl 2a
a? 4+ w?’

4. Me ) Bordela Tou Yewpruatog tou Parseval xou tng mponyoluevng doxnong vo det&ete
ot

/OO 1 di — T
coo B2+ a?)(#2+02) T abla+b)

5. Na detéete 6T

 gin? at
/ s at o,
t2

—0o0

6. No dei€ete 6Tt

4a?
—alt
e~ (1 + alt]) @
7. Na deiete OtU
(i) Av f «— F t6te
1
£ % — — lwlF()
(i)
1
T



72 KE®PAAAIO 4. O METAYXXHMATIYMOXY FOURIER

9. Na 3eifete 6T ‘ '
f(t) * ™t = F(w)e™.

Xpnotuonotvtag TNV Topandve oyéor vo anodellete o Yewpnua cUVERENS Yio TO UETO-
oynuatiouod Fourier.



Kegdhowo 5
O petacynuatiouog Chta

5.1 Oprioudg

Oprowog 5.1.1 Eoww ma akodovdia {f(n)} (Srakpité ofua). Opilovue to petaoynuati-
oué {fra avtnig va eivar n owvdptnon

F(z)= Y fln)z"

I'pdgpouue
f(n) —— F(2).

O rmopandve uetaoynuatiopds optletar U6vo yior toug uryaditxols 2 Ylo Toug omofoug 1
TOEATAVL OELd GUYXAIVEL.

Hopadeiyparta. (i) Av f(n) = U(n) eivar n axohoudia tou povadtaiou Bucartog téte
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(iii) Av f(n) =55(n — 1) +36(n+7), té1e

F(z) = > (56(n—1)+35(n+7)z"

n=—oo

= 5zt 4327,
iv) Av f(n) = a™U(n) 6mov U(n) elvor 1 axohoudia tou povadiaiov Bruatog téte
" U N

F(z) = Zanz_"

5.2 IdLotnreg

o Avtiotpogn Tou petaoynuatiopol z.  Anodewxvieton bt o axohoudia f(n) tne
omolag 0 UETAOYNUATIONOG 2 elvan (00G UE Utal SOOUEVT GUYVAETNOT)

n=—oo

urohoy{leton and ™ oxéon f(n) = c(n) xou elvon povaduxt.

Mopdderypo. Av F(z) =4z + 7274 — 62712, tére:

f(=1)=4, f@) =7, f(12)=-6, f(n)=0 oorkol.

o XpovixR petatonior. Av f(n) «—— F(z), t61e

f(n—m) «—— z27"F(z).

e YuvéAEn oto Yeovo (time convolution). Eotw 3o axoloudieg fi(n) xor fa(n)
UE yetaoynuatiou z, Fi(z) xou Fo(z) avtiotoyo. Av

fm)=(fixf2)(n) = D fi(k)fa(n —k)

k=—0o0

f(n) — Fi(2)Fa(2).



5.3. YTNAPTHYH Y¥TYXTHMATOX 75

5.3 Xuvdptnor cuoTHuATog

‘Eotww f(n) = 2" elvar 1 ouvdptnon ewwddov oe éva ypoauuxd obotnua. Av h(n) eivar 1
ouvdptnoT e€680u g axoloudiag déATa, dnAady)

L(5(n)) = h(n)

o0
161, MOy e oyéone f(n) = > f(n—k)d(k) éyouye:
k=—00

L(f(n)) = > fln—k)L((k)

k=—o00

= i 2" Fh(k)

k=—0c0

= 2" i h(k)z"

k=—o00

= Z"H(z)

émov H(z) = Y. h(k)z™F, Snhadf o yetaoynuatiopds 2 g axohovdiog h(k).

k=—oc0
H H(z) ovoudletat GLUVEETNOY TOL CUCTAUATOG.
Iopadeiypata. (i) o 1o ctomua g(n) = f(n — 1) Yewpdvtag 6t f(n) = 2" éyouue
g(n) = 2"t =221

X0l Q0L 1) GUVEETNOT TOU TOPATAVEL CUGTAUATOS Elvat 1

H(z)=z""%

(ii) T to clotnua g(n) = af(n) Yewpdhviag 6 f(n) = 2" éyouvue
g(n) = az"
%o &AL 1) CLUVAPTNOT TOL CUOTAUATOS Elva 1)

H(z)=a.

5.4 Aoxvoeg

1. Na Beedel n ouvdptnomn tou cuctiuatog Tou diveton and TNy avadpouxt| e&iowon:

6g(n) +5g(n — 1) + g(n —2) = f(n).
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2. Na detéete 6Tt
fn)*x 2" =F(z)z".

Xprnotuonot@vtag TNV nopandve oyéor va detlete to Yewpnua cuvéMENS Yol TO UETAOY Y-
HaTIoUS 2.



